

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FRILŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Budapest és a vidék

(In.) A Pázmány-egyetem idei rektora beszédet tartott egy doktoravató ünnepélyen. Azt mondta, hogy Budapest székesfőváros, mely teljesen ingyen jutott az egyetemhez, semmit sem áldoz a legfelsőbb közoktatásért. Amíg a vidéki városok erejükön felül járulnak hozzá egyetemeik fenntartásához, addig a főváros vezetését nem érdekli a Pázmány-egyetem sorsa.

Wolkenberg Alajos *vádbeszédének* olyan megdöbbentő és vasnál is súlyosabb érvei vannak, melyek a centralizációs kulturpolitikának az egész rendszerét alapjaiban támadják meg. A *favorizált* Budapest — a világvárosi színvonal szédítő magaslátán — ölbetett kezekkel nézi és élvezi kulturájának áldásait. A millenniumi fellendülés, mely egy-két évtized leforgása alatt még a legmerészebb Jókai-hősök, a Jenőy Kálmánok képzeletét is túllicitálta, nem állott meg a nagyszerű beteljesülésnél. Az öntelt és féltékeny Budapest tovább is megkívánta, hogy minden álm és kulturtörökvény ott heverjen a nagy város lábai előtt és mindenekelőtt csak neki udvaroljon. Természetesnek vette, hogy állam és nemzet *érette* dolgozzanak, *érette* legyen a közoktatásügy, *szájába* röpökdijenek a sültgalambok és mindenki hódoljon *kulturfőlénye* előtt...

Hogy ez félszázad óta így van, azt bizonyítják az egyetemek. Amikor 1777-ben Mária Terézia királynő Budára helyezte át a nagyszombati jezsuita-egyetemet, odaadta neki a királyi várat. Az *ingyenkapott* egyetem II. József rendeletéből 1784-ben átköltözködött Pestre, de a hurokkodási költségeket nem a városok viselték. A későbbi Budapest így kapott egyetemet, melynek épületeit állami költségen emelték, gyönyörű templomát pálos-barátok építették, félmillió kötetből álló könyvtárát főpapok s főurak adakozták össze: s ez az egyetem mégis a *fővárosé*, mint minden nagyszerű *budapesti* alkotás, melyet az egész ország, tehát 99%-ban a *vidék* létesített. Így jutott Budapest állami muzeumokhoz, akadémiákhoz, nemzeti színházhoz, operaházhoz s — hogy egyebet ne mondjunk — műegyetemhez, melynek ugyan ő adta a telkét, de azt is a *lágymányoson* jelölte ki...

A centralizációs kulturpolitika, melynek beteges egyoldalúsága a millennium után sem szűnt meg, lassanként rátenyereit a vidéki kultúra és ennek köszönhető, hogy tudomány, irodalom és művészet terén mainapság is Budapest járnyit, az a szűkmarku, büszke és durgazdag despota, mely egy egész nemzetnek kulturáját a maga *robotosának* tekintti.

A magyar vidéknek három nagy egyetemi városa: Debrecen, Szeged és Pécs mást sem csinál, mint *állami kulturájának* áldoz. A történelekönyvek felemlítik, hogy a kolozsvári egyetem már a megnyitás napján 1600 pengőjébe került Kolozsvár városának. Debrecen szabad királyi

város a saját egyetemére még a háboru előtt akkora összeget volt kénytelen felajánlani, ami a civitas anyagi erejét erősen próbára tette. Tudjuk, hogy ezt az összeget a háborus vagyonok elértéktelenedése után meg kellett ujtani. Azóta nem mult el év, hogy Debrecen egy-két új épületbe be ne fizette volna a maga kis kulturadóját, amey az utóbbi évben egy kétmillió pengős költségvetési tételben jutott „szerény”, de annál súlyosabb kifejezésre. Így van ez Szegeden. Így történik ez Pécsen... Debrecen például nélküli

a közoktatás, mert emél is hozzájárulást követelnek és reggelig sorolhatnánk a különféle példákat, melyek itt is, ott is a decentralizáció meg nem értését dokumentálják.

Az a *kétféle mérték*, mely ebben a tekintetben Budapestet a vidéktől elválasztja, sürgős és halaszthatatlan korrigálásra szorul. Be kell látni, hogy a trianoni elesettség kicsinyke Magyarországa nem engedhet meg magának olyan idejét-multa és céltalan luxust, mely mindent csak *Budapestért* és *Budapestnek* áldoz. Az a „l'art pour l'art” főváros-politika,

mely a *fővárosért* való *főváros* elvi anyagi alapján a nemzeti kultúra adói alól mentesíti az elkényeztetett Budapestet, már réges-régen megért a revízióra. Nemcsak az egyenlő elbánás, hanem az egészséges decentralizáció s vele együtt az ország főendője is megkívánja, hogy abból a roppant nagy anyagi áldozathól, melyet a vidéki kultúra visel, részt vállaljon a főváros is. Ha nem *tulsokat*, de *legalább* annyit, amennyit tőle az ország közvéleménye — *élén a pesti egyetem rektorával* — igazságosan megkíván.

A magyar ifjuság lelkes hódolattétele Magyarország Kormányzó Urának névünnepén

Debrecen utcáin fáklásmenetben vonult fel az egyetemi és főiskolai diákság

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magyarország Kormányzó Urának ma van a névünnep. Szent és magasztos nemzeti ünnep, amelynek hitében s szeretetében sok-sok millió magyarnak dobban össze a szíve. Ennek a napnak egybefogó ereje egy darabokra tépett nemzet ezeresztendő életét és elárvult földjének raboskodó népét kelti fel szomorú letargiájából: a Nagyur lelkének világosító fénye, biztató tekintete, dicsőséges alakja jelenik meg előttünk, hogy megérezzük a szívét és újra megbizonyosodjunk az Ő nagy akaratáról, kormányzó, vezér, parancsoló és szerető erejéről, mely elvezet minket az új magyar élet diadalkapujához.

Otrantó hőse már kilencedik éve irányítja a magyar nép összetörött hajóját. Ott áll az élet kormánykerekénél, neki köszönjük életünket s az egész magyarság életét. A jelenkor legnagyobb hőse, az egyetlen vezér Ő, akit a magyarokat nagyon szerető Isten küldött el hozzánk, hogy népének, nemzetének, a magyar államnak szabadjoga legyen.

Minden magyar ünnepi imádsággal szentelje meg ezt a névnapot, mert vitéz nagybányai Horthy Miklóst a Gondviselés küldte és isteni küldetése meghozza nekünk a várva-várt feltámadást.

A debreceni ifjuság ünnepe

Szent Miklós napjának előestéjén a debreceni egyetemi és főiskolai ifjuság a régi fényhez méltó keretek között ünnepelte meg a Kormányzó névünnepét. Nemcsak a főváros mozdult meg, hanem a magyar vidék is és legelől természetesen az egyetemi ifjuság, mely minden egyetemi városban meglobogtatta nagy patrónusa előtt azt az izzó, szikrázó fáklafényt, mely Miklós-nap előestéjén mindig felragyog a bajtársi egyesületekbe tömörült ifjuság kezében.

A debreceni Tisza István Tudományegyetem keresztyén polgársága szerdán délután 4 órakor gyülekezett a Kollégium udvarán, ahol a jogászok, bölcsészek s a SzEFHE tagjai sorakoztak. A csapatok innen a Péterfia-utcai Csaba-ház elé vonultak, ahol csatlakoztak hozzájuk az

orvostanhallgatók és a gazdászok. Itt meggyújtották a fáklákat s a magyar címeres lampionok nagy tömege s a menet hazafias dalokat énekelve s a Kormányzó nevének folytonos éltetése közben elindult a vasútállomás felé. Az impozáns menetet Nitsch Ernő kerületi főlovászmester vezette, míg a Werbőczy-bajtársi egyesület élén Hunyady Gyula főlovászmester, a Csaba-bajtársi egyesület élén Csicsák György főlovászmester, a Festeich-bajtársi egyesület előtt Bányay Lajos főlovászmester haladt. A SzEFHE csoportját Szathmáry István sportszakosztályi

elnök vezényelte.

A menet végigvonult a Péterfia-utcán, Kálvin-téren, Piac- és Deák Ferenc-utcákon, majd a vasútállomást megkerülve a Hunyady-utca felől visszavonult a Kollégiumba. Amerre az egyetemi és főiskolai ifjak elhaladtak, katonás kettősrendjeik ütemes lépésére sebbnél-sebb magyar nóták hangzottak fel s az ablakokat minduntalan megremegtetette a felharsanó kiáltás:

— Éljen Magyarország Kormányzó Ura!

— Éljen az integer Nagymagyarország!

A főváros diáksága a Kormányzó előtt

Budapest, december 5. Nagybányai vitéz Horthy Miklósnak, Magyarország Kormányzójának névnapja alkalmából az ifjuság tisztelő felvonulást rendezett a Várba, hogy kifejezésre juttassa hódoló szeretetét és ragaszkodását az államfő előtt. A különböző diákalakulatok 5 órakor indultak el, elől egy szakasz lovasrendőr és a honvédszenekar haladt. Mikor a fáklás és lampionos menet első osztaga felért a Vár udvarára, elhangzott a „Vigyázz!” vezényszó és a Kormányzó megjelent az erkélyen.

Jármay Károly dr állatorvosi főiskolai tanár, a Turul szövetség ügyvezető magisztere tolmácsolta az ifjuság hódolatát. Háromszoros harsány éljen zugott végig a hatalmas téren és a Kormányzó válaszulva az üdvözlésre, ezeket mondta:

A Kormányzó beszéde

— Szívből köszönöm a magyar ifjuság nevében mondott meleg üdvözlőszavakat. Elhoztátok ismét fiatal szívetek ragaszkodását, legsebb névnap ajándékul ti, akik valóban a magyar sors várományosai vagytok. Jövő életek, amely felé ma különösen küzdélmes uton indultok el, csak akkor válthatja valóra tettekre vágyó ifju lelketek reményeit, ha hazánk sorsa jobbra fordul. De nemcsak a ti jövőtök függ ettől, hanem viszont a haza emelkedése is rajtatok fordul meg, mert egy ország csak akkor lehet erős és boldog, haiai egymással összefogva dolgoznak. Ahhoz, hogy a rátok

váro hivatást be tudjátok tölteni, most kell megszerezni azt az erkölcsi és szellemi alapot, amelyre jövő életek egész munkálkodását alapítani lehet. Dolgozzatok szorgalmasan és sajátítsátok el tanáraitok vezetése mellett mindazt, amit az ősi magyar kultúra nagy intézményei a tudomány világában nyujtanak. A *tudás, az ismeretek egymagukban azonban nem tesznek képessé senkit arra, hogy meg tudjon állni az élet viharai között, hogy megtalálja a helyes irányt a választatokon, hanem ahhoz becsületes, férfias, hazafias jellemre és elszántságra van szükség.* Legyetek mindannyian ennek az eszínének letéteményesei. Legyen eszetek a magyar gondolatnak, szívetek a magyar érzésnek, jellemetek a magyar akarásnak és izmotok a magyar erőnek biztos tényezője.

A Kormányzó azzal bocsátotta el az öt ünneplő ifjuságot, hogy mint eddig ezután is figyelemmel kísér minden olyan törekvést, mely az ifjuság mai nehéz sorsán javítani akar.

Harsány éljen fogadta a Kormányzó szavait, majd az ifjuság díszmenetben vonult el az államfő előtt. Az alakulatok elvonulása után az ifjusági szövetségek vezetőit külön kihallgatáson fogadta a Kormányzó.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*
Amen.

Ára 12 fillér

A lelkesválasztási törvényjavaslat és a Kollégium gazdasági ügyeinek megreformálása

a ref. egyházkerületi közgyűlés napirendjén - Nem gondoskodnak eléggé a kollégiumi könyvtárról - A református egyház külön reálgimnáziumot akar a humángimnázium mellé

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tiszántúli református egyházkerület háromnapos közgyűlését, amelyet kedden kezdtek meg, folytatódatosan szerdán reggel nyitotta meg ismét dr. Baltazár Dezső püspök a közgyűlési tagok nagy érdeklődése mellett.

A közgyűlés megnyitása után áttértek a Kollégium ügyeinek a tárgyalására dr. Vekerdy Béla előadásában. Tudomásul vették, hogy a kultuszminiszter Révész Lajos főgimnáziumi tanárt 1921 szeptember elsejétől fogva saját kérelmére nyugdíjazta. Révész Lajosnak a közgyűlés 30 esztendőn keresztül ernyedetlen buzgalommal, lelkiismeretes eredménnyel teljesített munkásságáért teljes elismerését fejezte ki.

Delegáltak a Kollégium igazgatótanácsába

A debreceni ref. főgimnázium ötödik osztályában nyolcvan felül van a növendékek száma, ezért az osztály párhuzamosítását határozták el. Tudomásul vették, hogy Debrecen város dr. Magoss Györgyöt, dr. Vargha Elemért, dr. Csürös Ferencet és dr. Miszti Károlyt a református egyház Szele Györgyöt, Uray Sándort, Rásó Sándort, dr. Kesserű Lajost, dr. Vásáry Istvánt, dr. Juhász Nagy Sándort és Jóna Istvánt, a ref. főgimnázium dr. Szeremley Bélát, a tanítóképző pedig dr. Bartha Károlyt küldte ki a Kollégium igazgató tanácsába.

Dr. Baltazár Dezső püspöknek október 22-én, illetve 24-én az egyetemi zavarások ügyében az egyetem rektorához és a debreceni rendőrkapitányság vezetőjéhez a „Kollégium rendjének megóvása végett” átiratait, mint köztudomásukat, tudomásul vették.

Nem sajátítják ki a főiskolai kórházat

Debrecen város közgyűlése kimondta, hogy mivel jelenleg nem elsőrendű szükséglet a Fűvészkerületével való összeköttetés, ezért

egyelőre eláll a főiskolai kórház ki-sajátításától. Az egyházkerületi közgyűlés ezt tudomásul vette és bizottságot küldött ki az épület és berendezés állapotának megvizsgálására.

Az új gimnáziumi tanárok eskütétele

Birta István és Soós Béla rendes, valamint Kónya József és Lengyel Lajos helyettes gimnáziumi tanárok a közgyűlés színe előtt letették az esküt. Az új tanárokhoz dr. Baltazár Dezső püspök intézett szép üdvözlő beszédet, felhívta őket arra, hogy kifejthető tudományos és pedagógiai munkásságukat irányítsa a nemzeti

Tisztázni kell a kollégiumi könyvtár anyagi ügyeit

A kollégiumi könyvtár évi átalányának ügyében dr. Vargha Zsigmond egyetemi tanár, könyvtárigazgató szólalt fel, rámutatva arra, hogy a könyvtár költségvetése még mindig nem éri el az utolsó béke-évek minimumát. Holott a könyvek beszerzési ára a békéhez képest legalább száz százalékos emelkedést mutat. A kétszázötvenezer köteles könyvtár igazgatása nagyon olcsón történik, hiszen a nyolcadát kitevő egyetemi könyvtárnál 26 ezer pengő a személyi kiadás, nálunk csak nyolcezer pengő. Könyvbeszerzésre 8 ezer pengőt fordítanak, ami egy negyedrangú külföldi egyetemi könyvtár kiadásainak negyedrésze. A könyvtár méltó gyermeke a Kollégiumnak és a ráfordított pénz a nemzeti gondolatot és a protestáns kultúrát szolgálja. Kéri, hogy a könyvtárnak azokat a kiadásait, amelyek függőkölcsönként vannak elszámolva, töröljék. Hangoztatja, hogy a kollégiumi könyvtár már régen kinőtt abból a keretből, hogy csak intézeti könyvtár legyen, hiszen a kollégiumi könyvtár világbüszkeség, mert sehol sincs hasonló intézmény, amely ilyen szegény felekezet könyvtára volna. Ez a magyar protestáns egyház második nemzeti muzeuma. 1878-tól 1913-ig a könyvtár gyarapodása 17 ezer mű, kétszer-

kultura nagy érdeke, azé a nemzeti kulturáé, amelynek a kálvinista kultúra kiemelkedő része. Ennek keretén belül a magyar kálvinisták speciális kultura érdeke és a hatalmas történelmi jelentőségű Kollégium multja jelölje ki munkásságuk irányát, mint nemes és szép szempontok.

Az üdvözlésre Birta István válaszlát, hangoztatva, hogy dolgozni kell azok helyett is, akiket elszakítottak tőlünk, hogy ellenségeink is elismerjék megélhetési jogunkat, vagy ha ezt önként nem tennék, legyen képes a fiatalság azt vérével is kiverekedni.

annyi kötetben, 1913 óta pedig 14 ezer mű, szintén kétszerannyi kötetben. A könyvtár fejlődése tehát szűk lehetőségek között is nagyarányú. Debrecen várostól várna segílyt, mert hiszen a könyvtár Debrecennek is büszkesége. Sürgetni kell az államsegély felemelését is, mert jelenleg ötszáz pengő az évi államsegély, ez az összeg pedig arra sem elég, hogy az egyetemi használat által történt koptatás csekély hányadát fedezze. Meg kell oldani a helyiség kérdését is, mert nem lehet unikumokat tűzveszélyes fiókokban őrizni és kiállítási helyiségről is gondoskodni kell.

Külön reálgimnáziumot akar az egyházkerület

Kimondotta a közgyűlés, hogy a debreceni humán-gimnázium túlszűköltségét megszüntetve látna egy külön reálgimnázium létesítésével. Ez azonban nehezebb, mint a humán-gimnázium jelenlegi osztályainak párhuzamosítása. Kimondották, hogy ebben az ügyben a következő közgyűlésre jelentést várnak, az elnökség pedig bocsátkozzék tárgyalásba a kultuszminisztériummal, úgy

Jövőre megnyílik a Kollégium polgári iskolájának első osztálya

A tanítóképzőintézet albizottság előterjesztésére a kollégiumi igazgatótanács javasolja, hogy a Kollégium polgári iskolájának első osztályát a jövő tanévben nyissák meg. A közgyűlés a javaslatot elfogadta, utasította az igazgatótanácsot a helyiségről való gondoskodásra, a polgári iskola vezetésével a tanítóképzőintézet igazgatóját bízta meg, egy kinevezendő magyar-történelem szakos helyettes tanár mellett pedig a többi óra ellátásával a tanítóképzőintézet tanárokat. A közgyűlés szükségesnek tartotta, hogy a jövő közgyűlésre javaslatot terjesszenek elő a Kollégium helyiségeinek elosztásá-

Megreformálják a Kollégium gazdasági ügyeit

Baltazár Dezső dr. püspök indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy esütörtökön reggel, Horthy Miklós Kormányzó névpapján a Nagytemplomban tartandó ünnepi istentiszteleten testületileg vesz részt, a Kollégiumból felvonulva.

Görömbei Péter esperes szólalt fel ezután. A Kollégium pénzügyeit tárgyalta, — mondotta, — nem mondhatjuk, hogy aggodalom és félelem nélkül kezdünk hozzá, mert szállongó hírek arról szólottak, hogy nincsenek mindenképpen. Szinte azt lehet mondani, az tünt ki a jelen-

Sz. Kun Béla dr. helyesli, ha tisztazzák a kollégiumi igazgató tanács-csal a könyvtár anyagi ügyeit. A könyvtárnak jórésben az egyetem veszi hasznát, jogos kívánság tehát, hogy az állam nagyobb segílyt adjon. (Általános helyeslés.) Debrecen városnak magának is van nyilvános könyvtára, természetes tehát, hogy elsősorban azt támogatja. Különbben is a város a Kollégium javáért jelentős áldozatokat hoz.

Szaporítják a 'könyvtár személyzetét

Baltazár Dezső dr. püspök kijelenti, hogy feltétlen bizaommal és segítségkészséggel van dr. Vargha Zsigmond iránt és ugyanilyen lelkesedéssel a könyvtár iránt is, amit az egész közgyűlés részéről is leszögez. Csikesz Sándor dr. egyetemi tanár: A könyvtár személyzete csekély, ezért nem lehet megfelelő ideig nyitva tartani. Javasolja: mondja ki a közgyűlés, hogy a könyvtár személyzetének szaporítását szükségesnek tartja, hogy ilyenformán a nyilvános olvasótermet az esti órákban is nyitva lehessen tartani.

El nem fogadott reprezentációs költségek

Az egyházkerületi közgyűlés Karai Sándor kollégiumi, S. Szabó József főgimnáziumi, Erdős Károly lelkészkepzőintézet és Veres István tanítóképzőintézet igazgatóknak évi 300 pengő reprezentációs költséget szavazott meg. Az igazgatók bejelentették a közgyűlésnek, hogy a reprezentációs költséget a Kollégium nehéz anyagi helyzetére való tekintettel nem veszik igénybe.

a reálgimnázium, mint a humán-gimnázium párhuzamos tanszékeinek fizetéskiegészítése dolgában.

S. Szabó József főgimnáziumi igazgatót — betöltvén szolgálati idejét — a kultuszminiszter nyugdíjazta. A közgyűlés nem bucsuzott el S. Szabó Józseftől, mert fölkerete, hogy ebben az évben még vezesse a főgimnázium ügyeit. Utódját a tavaszi közgyűlésen választják meg.

ról. Ennek a javaslatnak a keretében történjék előterjesztés a polgári iskola helyiségről is.

Megvásárolják néhai Sass Béla könyvtárát

Elhatározta a közgyűlés, hogy néhai Sass Béla egyetemi tanár könyvtárát a kollégiumi anyakönyvtár részére megvásárolják, dr. Baltazár Dezső püspök indítványára pedig köszönetet szavaztak báró Wlassich Gyula felsőházi elnöknek, aki intézkedett, hogy a felsőház minden kiadványát díjtalanul küldjék meg a Kollégiumnak.

tésekből, hogy fejnélküli láb és láb-nélküli fej az egész. Mindez a baj előadta magát és még jobban előadja a jövőben, hiszen most már egy bérház is rendelkezésre fog állni a Széll-féle hagyatékából. Nincs átfogó gondolat. Amikor a gimnáziumi igazgatók lemondanak a reprezentációs költségükről, akkor a tiszadadi birtoknál a nyáron naponként husz pengőért volt alkalmazva egy fiatal ember. Ilyen pénzügyi dolgokat nem intézhet egy bizottság, sem egy egyházkerület elnöksége, amelynek a feladata a szellemi irányítás. A Kol-

Csemege osztályunk specialitásai

Prágai főtt soka,
Eszterházi felvágottak,
Bécsi és szepesi virtsli,
Rajnai és tengeri lazac,
Szardiniák: francia, olasz, angol és portugál,
Pisztráng és Tonhal,
Tengeri rákok,
Ráklevesek,
Teknősbéka leves,
Szarvasgomba,
Szárított lengyel gomba,
Orosz kaviár,
Savanyított halak,
Halak különféle mártásokban,
Kelettengeri hering és
Angolnák aszokban,
Eceles és vizes ugorka,
Mixed Pickles,
Befőzött gyümölcsök,
Compótok és

Kandirozott gyümölcsök,
Jam és zsek,
Csipkerózsa iz,
Afonya befőtt,
Teák és tearumok,
Valódi angol és
Koestlin-féle teasütemények,
Pumpernickel,
Gerbeaud cukorkák,
Floris dessertek,
Heller csokoládék,
Lukács cukorkák,
Suchard, szerencsi,
Koestlin és Maul
csokoládék főzésre
és nyers evésre,
Déli gyümölcsök:
Datolya, füge,
Narancs, szőlő és
Malaga szőlő.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Róssuth-utca 15.

Fióküzlet: Piac-utca 22-24.

Minden hazafias magyar ember ott lesz

a Vitézi Szék és Hadimuzeum Egyesület

Bem ünnepélyén

az Arany Bikában pénteken este fél 9-kor.
Jegyelővétel Somossynál.

légió gazdasági ügyei reformra szorulnak. Határozati javaslatot terjeszt be: a tavaszi közgyűlésre terjeszzenek elő javaslatot gazdasági igazgatói állás szervezésére, a Kollégium összes anyagi ügyeinek leltésséggel való intézése végett és hatalmazzák fel az elnökséget, hogy szükség esetén ideiglenesen már most alkalmazzon ilyen igazgatót.

Baltazar: Ezt a határozati javaslatot most érdemlegesen nem lehet tárgyalni, anélkül, hogy a közgyűlés érdemlegesen állást foglalna, adják

ki a bizottságoknak, attól pedig tekintsenek el, hogy az elnökség már most alkalmazhasson gazdasági igazgatót.

Sz. Kun Béla dr.: Javasolja, hogy a gazdasági bizottságot hívják fel a Kollégium egész vagyonekezelésére vonatkozó előterjesztés megtételére. Kérde, nem érkezett-e el az ideje annak, hogy teljesen áttérjenek a takarékpénztár utján való pénzkezelésre.

Görömbei Péter javaslatát a püspök és Sz. Kun Béla módosításával fogadták el.

Ötödik lelkészképzési év felállítására és a szószéki szolgálat szabályozása

Kimondta a közgyűlés, hogy kéri a konventet: foglalkozzék azzal, hogy **ötödik lelkészképzési évet állítsanak be** olyanformán, hogy a segédlelkészek a kötelező kétévi gyakorlatból egyet a teológiai fakultáson szervezendő továbbképző tanfolyamon töltsenek.

A pápai egyházmegye a szószéki szolgálatok szabályozásáról terjesztett elő törvényjavaslatot, amely szerint a szószéken csak exmittált lelkész, vagy alapvizsgázott teológus prédikálhasson, praerórás tanítói csak akkor, ha a bizottság előtt bizonyosságot tesz képzettségéről. Más csak könyvből imádkozhassék a lelkészi székben. A törvényjavaslatot kiadták a lelkészképző intézetnek, amely szerint a megoldás he-

lyes, de csak úgy, ha nem érinti a több évszázados legáció módját. Az esperesi értekezlet általában helyeselte az irányelvet, de a megoldás módját nem, mert a szószékből való prédikálás nem jelent többet, mint a lelkészi székben való. Az utóbbi sem is lehet keresztülvinni akusztikai szempontok miatt. Másrészt pedig aggályos a kötelező könyvből való imádkozás. Az egyházkerületi közgyűlés javasolja a konventnek, hogy megfelelő törvényalkotás végett foglalkozzék a javaslatral.

A közgyűlés elhatározta, hogy megrögzíti az egyházkerületi közgyűlések terminusát, mégpedig úgy, hogy a tavaszi közgyűlést május 15-31, az őszi pedig november 15-30 között kell megtartani.

A lelkészválasztási törvényjavaslat

Nagy érdeklődés mellett foglalkoztak a lelkészválasztási törvényjavaslatral, dr. Révész Imre főjegyző előadásában. Az előterjesztett javaslat szerint a közgyűlés megállapítja, hogy a most érvényben levő, a gyülekezetnek korlátlan lelkészválasztási jogát biztosító törvény **sürgős reformra szorul.** Hogy az egyházmegyék többsége a jelenlegi elv alapján akarja a reformot, ezt annak tulajdonítja, mert a reformjavaslatok nem megfelelőek. A hivatalos törvénytervezet igen alapos és nem lehet részese annak a **lesújtó** véleménynek, hogy azzal ne is foglalkozzék a zsinat. Tény, hogy a tervezet választási rendszere bonyolult és az egyházmegyék egyhanguan megnyilvánult óhajására az egyházkerület nem javasolja, hogy a zsinat a javaslatot elfogadja. **Javasolja azonban, hogy tárgyalási alapul tartsa meg a jelenlegi lelkészválasztási törvényt és azt módosítsák. Még pedig:** 1. A lelkészválasztásnál a gyülekezet választó tagjainak akaratnyilvánítását a törvény biztosítsa. 2. Fenntartandó a jelenlegi törvénynek a presbiterium által kezdeményezhető meghívásra vonatkozó rendelkezése. 3. Pályázat esetén biztosítsák a gyülekezet közvetlen választási jogát. 4. Az egyetemlegesen megnyilvánult közönség szerint az ugynevezett paphallgatókülettségek megszüntetendők, de a pályázó lelkészek bemutatkozó szónoklata a presbiterium meghívására biztosítandó. 5. A visszaélések kiküszöbölésére és megtorlására nagy gond fordítandó.

A javaslat szerint a lelkészi állások betöltésénél a gyülekezetek választójogának sérelme nélkül a fel-

Henne és Etna folytonégo kályhák csakis a Bészler és Dávid vaskereskedésében kaphatók, a Rossuth-szobor mellett.

Világvárosok

vezetője
divatban és minőségben

a
„For Ewer“ cipő.

Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyáts cipőosztályában.

reven ellentétes. A szabad és közvetlen lelkészválasztás mellett foglal állást a határozati javaslat, illet belevenni tehát nagyon bajos volna. Nekem is az a véleményem, ami Gönczi Bélának, de ha elfogadjuk ezt a határozati javaslatot, nem fogadjuk el az ő javaslatát. A határozati javaslatban azonban a lelkészválasztással kapcsolatban rá lehetne mutatni arra, hogy szükséges az egyháztagsági kérdés újrendezése.

Nem „lesújtó“, hanem „kiméletlen“

Baltazar püspök indítványozta ezután, hogy a „lesújtó“ jelző helyett a „kiméletlen“ szót használják.

A közgyűlés ezután egyhanguan elfogadta a határozati javaslatot, Gönczi Bélának dr. Révész Imre főjegyző által módosított javaslatával, valamint a püspök módosításával.

A közgyűlést délután fél két órakor félbeszakították.

A hadbíróóság felmentette a méltatlanul meghurcolt nagybajomi csendőröket

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni hadbíróóságon kedden délután tárgyalta Hegyesi Ferenc, Fülöp József, Szívós Sándor és Oich István csendőrök bűnügyét, akit haláltokozó sulyos testi sértéssel vádolt a katonai ügyészség.

Ez év június 4-én Biharnagybajomban Czeglédi Károly, Szöllösi Imre és Nagy Ferenc falusi legények részeg állapotban nagy botrányt rendeztek a község háza előtt. A csendőrök az ittas legényeket igazolásra szólították fel, majd kihallgatás végett bekisérték őket a község házára, ahol jegyzőkönyvet vettek fel velük az utcai botrányközösséggel kapcsolatban. A jegyzőkönyvek felvétele után a csendőrök a legényeket hazaengedték, de Czeglédi Károly, aki a háboruban agybaft szerzett, s kihallgatás után 6 napra meghalt. Halálesetével kapcsolatban

a liberális sajtó azt a hírt közzétette világgá, hogy a csendőrök verték agyon.

a tárgyalás során a kihallgatott tanúk egyértelműen olyan vallomást tettek, hogy Czeglédi Károly a kihallgatás után leesett a lépcsőköns ekkor ütötte meg a fejét ugyan-

Előadások, estélyek, gyűlések, hangversenyek

A MANSZ budapesti központja december 9-én délután 4 órakor tartja országos közgyűlést alakulásának 10 éves évfordulóját ünneplve. Budapestben. Kérjük a debreceni tagokat, hogy a féláru menetjegyek megszerzése végett felutazni szándékozók jelentkezzenek Széchenyi-u. 1. sz. irodában. Indulás 9-én reggel órakor II. és III. oszt. gyorsvonaton. Elnökség.

A Kath. Otthon december 6-án, csütörtökön délután 6 órakor választmányi ülést tart. Az elnökség tisztelettel kéri a választmányi tag urakat, hogy teljes számmal jelenjenek meg.

A Rendőri Gyermekevédelmi Szövetség hangversenye nem mint jelezte 9-én, hanem 16-án vasárnap délután 11 órakor lesz az Apolló-mozgó helyiségében. A társadalmi eseménynek ígérkező jótékony célú hangverseny védnökségét a debreceni társadalom vezetői és pedig Baltazar Dészó dr református püspök, felsőházi tag, Hadházy Zsigmond dr főispán, Pákozdy Sándor alispán és Vásáry István dr polgármester vállalták. A magas művészi nivóju hangverseny szereplői: Medek Anna operaénekesnő, a m. kir. Operaház örökös tagja, Kernács Pál hegedűművész, Kernács István gordonkaművész. Zongorán kísér Fohn Imre zongoraművész. A hangverseny keretében tartja meg Gegus Dániel ny. főkapitányhelyettes Kriminálpedagógiai előadását.

Terjessze a Hajdúföldet

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Re-orta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-49.

Ausztria új elnöke

Bécs, december 5. A szövetségi elnökválasztást a harmadszori szavazással befejezték. Miklós 94, Schober 26 szavazatot kapott. A szociáldemokraták 91 üres szavazó-

lapot adtak be. Ennélfogva Miklós Vilmos volt ker. szocialista képviselőt választották meg szövetségi elnöké.

Állandósítják a vasutasok részesedési jutalékát

Budapest, december 5. A kormány belegegyezett, hogy a részesedési jutalékot a vasutnál állandósítsák. A részesedési jutalékot a jövő héten

kifizetik a vasutasoknak. A jutalékot nem procentuálisan, hanem az egyes emberek munkateljesítményének arányában állapítják meg.

A fővárosi Községi Takarékpénztár egymillió pengős olcsó hitelt nyújtott a kisiparosok és kiskereskedők számára

A Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztár Részvénytársaság, melynek Debrecenben is van fiókja (Szent Anna-utca 13. sz. a. sa-ját palotájában)

egymillió pengőt szavazott meg a kiskereskedők és kisiparosok részére.

A Budapest Székesfővárosi Köz-

ségi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága már korábban foglalkozott a kiskereskedők és kisiparosok nehéz helyzetével s méltányolva helyzetüket, erre a célra 1.000.000 pengőt bocsátott rendelkezésükre a mindenkori Nemzeti Bank kamatlába, tehát abban az időben hat százalék mellett.

A „Turul” Szövetség követtábora

A fővezér ismét dr. vitéz Bánsághy György lett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délután érkeztek Debrecenbe a szervezett Bajtársi Egyesületek követői, hogy meghallgassák az egyes ügyosztályok jelentéseit s megválasszák azt a Fővezérséget, mely a Sopron—Debrecen, Sárospatak—Pécs közötti városok bajtársi szövetségét irányítja.

Az érkező vendégeket az állomáson a debreceni kerületi Vezérség fogadta élükön dr. Fazekas Sándor vezérrel és Zöld László alvezérrrel, a debreceni kerület zászlóalját Nitsch Ernő alvezér vezette. Az I. oszt. váróteremben dr. Fazekas üdvözölte az érkezőket, mire dr. sipeki Balás Károly a „Turul” primuss magistere válaszolt. A ker. zászlóalj diszlelésben vonult el a követek előtt, mely után a vendégek szállásukra, az Arany Bikába vonultak.

Délután 5 órakor nyitotta meg a Követtábort dr. sipeki Balás Károly magister s üdvözölte a megjelenteket. A jelen Követtábor alkalmával — mondotta — meg kell emlékeznünk a multtól is. A multban nagyon sokszor elő kellett vennünk a józan előrelátást, 10 éve annak, hogy megalakultak a Bajtársi Szövetségek. Annak idején magukkal ragadták az egész országot, mert a magyar faj életereje nyilvánult meg ebben a megmozdulásban. Vigyáznunk kell, mert ha ebben az országban még egyszer idegen faj kerül uralomra, többé nem lesz feltámadás. A magyar fajnak uralkodni kell az országban, ahol ma teljesen alá vagyunk aknázva. Éppen ezért minden becsületes magyarnak örömmel kell üdvözölni a magyar ifjúságot, mely ezért az országért dolgozik. A bajtársaknak jut a legtöbb a küzdelemből s ez az ifjúság nem azért küzd, hogy életét kellemessé tegye, hanem azért, hogy ez az ország, mely őt illeti; az övé is legyen.

Ennek az ifjúságnak a megingathatatlan jelszava: a fejelem, szorgalom és gerinc.

Dr. Orsós Ferenc a debreceni „Csaba” Bajtársi Egyesület magistere örömmel üdvözli dr. Balás Károly magistert és a megjelenteket. A kultúra volt mindig és lesz örökké — mondja — a népek legnagyobb ereje. A mai kultúra intellektuális jellegű. Ehhez kell nekünk is alkalmazkodnunk. Az ismeret gyűjtés mellett főfeladata a mai ifjúságnak a jellemnevelés. Ennek a jellemnevelésnek a bajtársi egyesületekben kell gyökereznie. Ebből a szempontból nagyon jó az anyag Debrecenben s reméli, hogy a Követtábor ezt még jobban mélyíteni fogja.

Ezután az egyes kerületek és ügyosztályok számoltak be. A beszámoló legérdekesebbje volt a külügyi beszámoló. Podrobszky orsz. vezér előadta azokat az eredményeket, amelyeket a magyar ifjúság

képviselői vívtak ki a külföldi diákvilágkonferenciáin. Szöllösy orsz. vezér, a „Turul” szövetség által kiadott „View of Trianon's Hungary” című propaganda művet ismerteti, melyet világhírű professzoraink írtak. Ebből a könyvből mintegy 2000 darab van forgalomban Amerikában és Angliában s ismerteti a magyar viszonyokat angol nyelven.

Az új választások során a fővezér

ismét vitéz dr. Bánsághy György lett. A debreceni kerület dr. Krisch Lajost választotta meg vezérévé.

A követek a délután folyamán mintegy 250-en megtekintették a várost és a klinikai telepet s az Arany Bikában adott vacsora után az esti vonatnál vettek búcsút a vendégektől a debreceni kerület nevében Zöld László ker. alvezér.

Holnap kezdődik a kongregációs kongresszus

Debrecen és a Tiszántuli katolikusoknak nagy napjai lesznek december 8-án és 9-én: ekkor lesz a kongregációs kongresszus, amelyre már hetek óta lázas érdeklődéssel készülnek. A tiszántuli katolikusoknak ilyen egyöntetű, hatalmas megmozdulása nem volt még eddig, ennek a seregszemlének kihatásai épen azért beláthatatlanok. Örvedetesen feltűnő a vidéki résztvevők jelentkezése. Berettyóújfalú, Derecske, Püspökkladány, Balmazújváros, Hajdudorog, Nánás, Böszörmény, Nyiregyháza, Kisvárdá és Mátészalka katolikus hívei bámulatosan nagy érdeklődéssel vannak a kongregációs kongresszus iránt. Ennél csak az örvedetesebb, hogy a vidékiek ingyenes elszállásolására a debreceniek részéről annyi megajánlás történt, hogy a szokatlan nagy számban való jelentkezés mellett is el tudnának helyezni még egyszer annyit.

A nagygyűlés programján némi változás történt, amennyiben dr. Lányi József tinnini püspök influenzában megbetegedett s nem jöhet Debrecenbe. A kétnapos kongresszus végleges programja a következő:

A kongresszus kezdődik pénteken, decem. 7-én este 7 órakor a Veni Sancte-val, amelyet dr. Lindenberger János prépost-plebános celebrál. Prédikál dr. Homank Pál békésszent-andrási plebános.

December 8-án reggel 8 órakor közös szentáldozás a plebániatemplomban. Fél 10 órakor főpapi szentmisét celebrál a papság teljes asszisztálásával Pálffy Béla apátplebános s ugyancsak ő mond szentbeszédet is. Délután 4 órakor kongreganista tag-avatás. Fél 6 órakor ünnepség a piarista reálgimnázium dísztermében. Kongreganisták és vendégek számára. Belépődíj nincs. Beszédet

mond báró Benz Ottóné, Csáky Ilona grófnő és Ortutay Gyula bankvezérigazgató. Este 8 órakor társasvacsora az Arany Bika kistermében, amelyen hölgyek és urak is egyaránt résztvehetnek. A banketten felszólalnak a szónak és a tollnak oly mesteri kezelői, mint Bangha páter és a Debrecenben különösen nagy ismeretséggel örvendő népszerű Pálffy Béla. A díszlakoma részvételi jegye a plebánián kapható 2 P 50 f.-ért.

December 9-én reggel 8 órakor közös szentáldozás. Fél 10-kor főpapi szentmise. Mondja Pálffy Béla apátplebános. Szentmise közben prédikál Bangha Béla jezsuita. Fél 12-kor magisztrátusi gyűlés s utána prézesi értekezlet a Svetits-intézet nagytermében. Előadók lesznek: Szentkirályi Tivadarné és dr. Zalai János, illetőleg Ruzska Antal Zoltán tb. kanonok, plebános. Délután 5 órakor diszgyűlés lesz a Bika nagytermében a következő műsossal:

A Himnusz eléneklése után megnyitót mond dr. Láng Nándor egyet. tanár, a debreceni egyházközség világi elnöke. Énekel a Szent László Dalegylet s ünnepi beszédet mond Brém Lőrinc prelátuskanonok, felsőlázi tag. A Piribauer—Ruzitska—Horváth—Eisler vonósnégyes után megtartja előadását Bangha jezsuita atya. Végül a pápai himnuszát énekl. el. Este 7 órakor Te Deum a plebániatemplomban.

A nagygyűlés mindkét napjának ünnepi szentmiséjén a Szent László Dalegylet énekel Kollwenz Rezső karnagy vezénylete mellett. A diszgyűlésre jegyek már csak egy pengős árban Antalifynál és Springernél kaphatók s előadás előtt a pénztárnál.

A kongresszussal kapcsolatban a plebánia hivatalától a következő közleményt kaptuk:

Tisztelettel kérjük jó hiveinket, hogy a kongregációs kongresszus két napján a templomi rendhez mindenben alkalmazkodjanak. Mind a két napon reggel közös szentáldozás lesz, amikor is a hajóban levő padok egy részét fenntartjuk a kongreganisták számára. Még pedig a hajó jobb oldalán az első öt pad fenntartva az Urak Kongregációja tagjai számára. A további három pad fenntartva a most alakuló Férfiak Kongregációja tagjai részére. A baloldali első tíz sor pad fenntartva az Urnők, illetve az Urleányok Kongregációja tagjai számára.

A kétnapos kongresszus gazdag programja igen nagy érdeklődéssel találkozik mindenfelé s így semmi kétség afelől, hogy a nagygyűlés minden mozzanatát a legteljesebb siker kíséri.

Milka, Velma

stb. sveici csemege-csokoládé különlegességek.

Heller, Lukács, Gerbeaud

stb. bonbon különlegességek a legnagyobb választékban kaphatók

Pálffynál, Kossuth-utca 7. sz.



PALOTATOL KUNYHOIG DIANA SÓSBORSZESZ

Kálmán Már a hangversenye

Kálmán Mária hegedűestjéről szóló kritikai ismertetésünkbe sajnálatos tördelési és nyomdatechnikai tévedések folytán értelemzavaró hibák csúsztak be, azonfelül a cikk betejézése is kimaradt. Félreértések elkerülése végett a hangversenyről írt beszámolóink eredeti szövege a következőleg hangzik.

Szombaton este tartotta a zeneiskola dísztermében Kálmán Mária, a jeles Hubay-növendék a szomban egyetlen hangversenyét. A külföldön nagy sikereket aratott művésznő gondosan összeállított műsorát előkelő közönség hallgatta végig. Mélyértelmű és nemesen kiforrott játéknak különös értéke a határozott és férfias vonóvezetésen kívül elsőrendű ujj-technikai felkészültsége. Az utolsó esztendő alatt tökéletesen kiciszolódott virtuozitása, mely a legapróbb részletek anyagát is fölületes készséggel dolgozza fel, teljes erővel bontakozott ki nyugodt és előkelően higgadt előadásában. Gyönyörű technikája, gyorsan apperceptív és pontosan visszaadó interpretálása, stílus-művészete, elegáns hangszertartása és kifogástalan, széles vonóvezetése mind olyan tulajdonságok, melyek az érzelmi művészet, az intuitív lelki átélés számára a technikai fölényt mindenben biztosítják.

Kálmán Mária azok közé a szintizta magyar tehetségek közé tartozik, akik a művészi elmélyülésnek igazi értelmével és értékével megvannak áldva. Műsorának egyes számaiból, a Bach-, Mozart-, Schubert-, Tartiny- és Kodály-interpretációkból az a mélyes értelmű művészi elfogás tükröződött elő, mely a technikai tudás kifejező erejével az előadott művek belső tartalmát szólatatja meg. *Tónusfestése, hangképzése és hangfokozása egyenlő értékű technikai készségével.*

Az egész műsort Szabó Emil zeneszerző, a városi zenede tanára, a kiváló pianista kísérte tökéletesen finom zenei aláfestéssel. A közönség, mely Kálmán Mária hangversenyének minden egyes számát kitörő lelkesedéssel fogadta, a fiatal magyar művésznőt nagy és megérdemelt ünneplésben részesítette.

Fegyelmet megelőző vizsgálatot indítanak MárkEndre kollegiumi ügyész és a gazdasági hivatal tisztviselői ellen

Tizenhét ezer pengő különös története, amely befizetesként szerepel és mégsem az - „Komoly fegyelmi vétségek lehetősége látszik fennforogni”

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán reggel 9 órakor, — mielőtt a református egyházkerület megkezdte volna a második napi közgyűlését, — a Kollégium igazgatótanácsa tartott bizalmas ülést a tanácssteremben, mely alkalommal a tiszadadai kollégiumi földbirtok bérleti ügye szerepelt legfontosabb tárgyként napirenden. Innen az ügy a közgyűlés elé került, ahol a nyilvánosság előtt tárgyalták.

Erről az igen érdekes ügyről tudósítónk a következőkben számol be. Ismeretes, hogy a debreceni ref. Kollégium tiszadadai kisebbik birtokát, amely azonban szintén óriási kiterjedésű, U. Szabó Endre, MárkEndre kollégiumi ügyész közeli rokona bérelte. Minthogy a bérlő nem tudott a kötelezettségének megfelelni mindenben, a Kollégium követeléseinek biztosítására bizonyos engedményeket tett. A megállapodás az volt, hogy 17 ezer pengő lefizetése esetén U. Szabó Endrénél elengedi a Kollégium a további tartozását, ami szintén igen nagy összeget tesz ki.

A 17 ezer pengős tétel körül aztán súlyos bonyodalom keletkezett.

A Kollégium október folyamán a bankban lévő folyószámlájáról 17 ezer pengőt vett fel. Erről a bank október 15-én szabályszerűen értesítette a kollégiumi pénztárt. Ezen az értesítő-iven, mint ahogyan az szokás, az összeg után egyik sorban az áll, hogy a kimutatott összeggel a számlát elismerik mint befizetést, alatta pedig az olvasható, hogy a számlát megterhelték. Minden valószínűség szerint a gyors munkában nem huzták elég világosan át a két rovat egyikét, aminek következtében a Kollégiumnál úgy tekintették az ügyet, mintha U. Szabó Endre befizette volna a 17 ezer pengőt. November 15-én a kollégiumi igazgatótanácsnak határoznia kellett volna arról, hogy U. Szabóval szemben tegyék meg a szükséges intézkedéseket a követelés biztosítására. Minthogy az igazgatótanácsnak azt jelentették, hogy a 17 ezer pengő befizetése megtörtént, ezektől az intézkedésektől elállottak.

Később, amikor a Kollégiumnak nagyobb összeget kellett volna kifizetnie és fel akarták venni a szóban forgó 17 ezer pengőt, kiderült, hogy **a befizetés nem történt meg és a szükséges biztosítási intézkedések is elmaradtak.**

Ilyen körülmények között U. Szabónak 34.000 pengő tartozása maradt fenn, amihez hozzájárult mintegy hétezer pengő épületjavítási költség, mintegy 1000 pengő adótartozás és tekintélyes összegű perköltség, összesen körülbelül 45.000 pengő. Ezzel szemben a rendelkezésre álló fedezet 19.000 pengő kaució és a 12.000 pengő értékű dohánytermés. Tehát, ha ezt fedezetképpen, a Kollégium kapná, még így is

lényeges kárt szenvedne.

Mivel köztudománról van szó, az igazgatótanács elrendelte, hogy a legszigorúbb vizsgálatot indítsák meg az ügyben. Tegnap aztán az egyházkerületi közgyűlés is foglalkozott a tiszadadai bérlet ügyével.

Az igazgatótanács jegyzője bemutatta a tiszadadai régebbi bérlőknek adandó engedmény ügyében kiküldött bizottságnak november 30-iki ülése első jegyzőkönyvi pontját, amely szerint U. Szabó Endre hátralekös tartozásáról szóló november 2-án kelt gazdasági hivatali kimutatásba „sajnálatos tévedés folytán” egy 17.000 pengős befizetés szerepel, ami tényleg nem történt meg, mert a november 1-ről keltezett ugyanilyen összegű folyószámla tétel

a valóságban nem jóváírás, hanem egy, az előző napokban kivett összegnek megjelölt elterhelését jelenti.

Ilyen módon U. Szabó Endre tartozása a november 2-án kimutatottnál 17.000 pengővel nagyobb és ehhez járul még a helyette újabban teljesített adóbefizetés címén s a szerződés szerint kötelező építések elmulasztása címén vele szemben fennálló követelés.

A bizottság egyrészt szem előtt tartva az igazgatótanács azon rendelkezését, hogy amennyiben U. Szabó Endre a részére adott engedmény levonása után fennmaradó tartozásait novemberig ki nem fizetné, haladéktalanul perlendő, másrészt pedig figyelembe véve a helyzetnek a számvevő által most nyújtott lényegesen kedvezőtlenebb és gyors intézkedésre készítő módon való feltüntetését, az elnökséget ilyen értelemben való intézkedésre felkéri.

Az elnökség ezzel kapcsolatban jelenti az igazgatótanácsnak, hogy **azonnali biztosítási intézkedések megtétele végett dr. Thury László ügyvédet megbízta,**

hogy U. Szabó Endre ellen a biztosítási végrehajtást haladéktalanul fogatosítsa.

A határozati javaslat

Az igazgatótanács a következő határozati javaslatot terjesztette az egyházkerületi közgyűlés elé:

Egyházkerületi közgyűlésünk megdöbbenéssel értesül a tiszadadai kisebbik ingatan haszonbérleti ügyéből folyólag a Kollégiumot fenyegető károsodásról. Helyesléssel veszi tudomásul az egyházkerületi elnökség részéről tett intézkedéseket és tudomásul veszi az ez ügyben eljárással megbízott Thury László ügyvéd jelentését, amelynek alapján a lefoglalt lovak tartása, illetőleg eladása ügyében sürgős határozathozatalra a gazdasági tanácsot utasítja.

Mivel pedig

a kollégiumi gazdasági hivatalok, az ügyész, a gazdasági tanács jegyző, gazdasági hivatal tisztvi-

selői részéről komoly fegyelmi vétség lehetősége látszik fennforogni, a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat elrendelése tekintetében határozás végett az ügyet az egyházkerületi elnökséghez átteszi

azzal, hogy a kifejlendőkhoz képest, a fegyelmi eljárást is elrendelni, vagy a felfüggesztés iránt intézkedni, esetleg haszonbérlet cselekményei folytán a büntető eljárás folyamatba tétele iránt eljárni sziveskedjék.

Megbízta továbbá az egyházkerületi közgyűlés Thury László ügyvédet, hogy addig, amíg a vizsgálat végleges befejezést nem nyer, a tiszadadai haszonbérlet ügyben szükséges ügyész feladatokat lássa el.

A határozati javaslatot a közgyűlés egyhanguan elfogadta.

Miklósnap díszbárogzás

Szerdán este volt az Arany Bika üvegtermében a debreceni *Werböczy B. E. „Horthy Miklós”* és „*gr. Tisza István*” törzseinek műsoros Miklósnap díszbárogzása, amelyen megjelentek dr. Kovács Andor és dr. Márffy Ede egyetemi professzorok is.

Törzsfői megnyitót tartott *Kessler Keresztély* József, szavalt *Kósa Béla*, magyar kettőst lejuttak: *Zalán Magda* és *Csernyus György*. Majd általános tetszés között bevonult a Mikulás. Krónikát olvasott *Csáfordy Ferenc*, szavalt *Borsay Miklós*, végül *Versényi György* művészi hegedűszólója következett s ezzel véget ért a pompásan sikerült műsor.

Majd *Kiss Béla* zenekarának „*Nem ütök a jogászt agyon*” kezdetű csárdására megkezdődött a tánc, amely igen emelkedett hangulatban tartott a reggeli órákig.

URASSZONYOK: Pál Péterné, özv. Simon Miklósné, Sneider Jánosné, Fogarasi Józsefné, vitéz Makady Lajosné, Varga Imréné, Molnár Jenőné, Debreceni Andrásné, Groskó Lajosné, Keresztessy Sámuelné, Kovács Istvánné, Almássy Kálmánné, Varga Lajosné, Odor Lajosné, Berényi Lászlóné, Nagy Sándorné, Poschpist Dezsóné, Porcán Jánosné, Sarkady Sándorné, Krausz Jenőné.

URLEÁNYOK: Molnár Lulu, Sarkadi Gizli, Kolozsvári Mici, Varga Piri, Hamzsala Klári, Krausz Baba, Péntek Irma, Haris Rózi, Berki Ilona, Pataki Klári, Berényi Gabi, Magyar Gizella, Magyar Sarolta, Magyar Nusi, Keresztessy Mária, D. Kiss Tusi, Ivánka Piroška, Kiss Lóli, Szabó Tónicska, Kovács Mancika, Almássy Irénke, Odor Bözsike, Fogarassy Gabi, Nagy Lenke, Borbély Gizli, Ortutay Magda, Balogh Margit, Poschpist Erzsike, Porcán Mancsi, Gönczy Olga, Teny Matild, Kreitler Irénke, Makady Gizike, Varga Jolán, Debreceni Kató, Varga Valika, Groskó Lilike, Pál Irénke, Zalán Magda, Simon Rózsika, Springer Stefánia, Sneider Erzsike, Sneider Ionka, Siposs Erzsébet, Pauló Margit.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

Dr Magoss György bucsuztatása

A „Debreceni Egységespártkör” elnöki tanácsa ma, csütörtökön este 6 órakor tartja meg szervező értekezletét dr. Magoss György bucsuztatója megrendezése ügyében.

A tegnapi nap folyamán tömegesen érkeztek bejelentések azok részéről, akik a bucsu-ünnepélyen részt venni óhajtanak. Egymás után jelentkeznek nemcsak a hivatalos körök, de művészi testületek is, akik szereplésük is közreműködni kívánnak a bucsuzás impozáns tételén.

A mai rendezőbizottsági értekezleten részt vesz a Pártkör elnöki tanácsülésén: dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki megígérte nemcsak személyes részvételét, de közreműködését is, az ünnepély sikere érdekében, hogy dr. Magoss György bucsuzása — minden politikai vonatkozás kikapcsolásával — felejthetetlen emlékké váljék.

Felhívás az ingatlan tulajdonosokhoz

A hadiszolgáltatási törvény alapján annak idején igénybe vett és még vissza nem adott ingatlanok jogviszonyainak végleges rendezése érdekében a honvédelmi miniszter az összeírását rendelte el.

Felhívja ennek alapján a városi tanács az érdekelt ingatlantulajdonosokat, hogy a hadiszolgáltatási törvény alapján annak idején igénybe vett, de ezideig még vissza nem adott ingatlanokra vonatkozó adatokat a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városháza, magasföldszint 13. sz. szoba) 1928 december 15-ig jelentsék be.

A következő adatok bejelentése szükséges: 1. A tulajdonos neve; 2. az ingatlan neve (ház, házhely, kert, szántó, rét stb.); 3. mikor vétetett igénybe? 4. mely célra vétetett igénybe? 5. A hadiszolgáltatási törvénynek mely §-a alapján vétetett igénybe? 6. ki használja jelenleg az ingatlan és milyen célra? Debrecen, 1928. év december 3.

A városi Tanács.

FŐISKOLA

A SZEFHE MŰSOROS TEADÉLUTÁNJA

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete december 9-én délután fél 5 órai kezdettel a Ker. Nemzeti Liga termeiben (József kir. herceg-utca 16. szám) táncdal egybekötött műsoros teadélutánt rendez. Belépti-díj nincs! A siker jegyében az uzsonnához (teasütemény stb-vel) való hozzájárulást szívesen veszik.

A Festetich b. e. díszbáborozása. A debreceni Gazdasági Akadémia Festetich Bajtársi Egyesülete Pallagon az Ifjúsági Kaszinó összes helyiségeiben december 8-án zászlóbontó díszbáborozást rendez. Kezdeté 9 órakor. Villanyos indul a nagyállomásról 8 óra 05 perckor.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindenmiféle utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg ut. 16., bejárat a kapu alatt.)

Nyomdai megrendeléseit

a „Hajdúföld” nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Érdekes előadás az észt földreformról

A gazdasági akadémia vitaestje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni m. kir. gazdasági akadémiai hallgatók ifjúsági egyesületének „Széchenyi” szakosztálya december 3-án, hétfőn este fél 9 órai kezdettel tartotta ezévi második vitaülését, amelyen az akadémiai hallgatóság igen nagy számban vett részt. A tanári kart dr. Széll László gazdasági főtanácsos és Halász Miklós professzorok képviselték. A műsor első száma Rácz Jenő másodéves hallgatónak Széchenyiről tartott felolvasása volt, amelyben ecsetelte Széchenyi István gróf hatalmas egyéniségét, szervező és teremtő képességét. Hangsúlyozta, hogy legfőbb feladatunk legyen Széchenyi etikájának követése. Az érdekes felolvasás igen élénk sikert és tetszést váltott ki a jelenlevőkből. Ezután Lepp Erich harmadéves hallgató tartott felolvasást az észt reformról. Fejtette, hogy egy leigázott, de élni akaró nép rabsága nem örökké való. A zsarnokság és elnyomatás mint egy jégpálcaként vesz körül egyes nemzeteket, amit azonban az izzó hazaszeretet tüzének hatalmas lángja hamarabb vagy később leolvaszt. Nagy felkészültséggel, alapos tanulmányozásra valló szakérte-

lemmel, az egész észt állam agrikultur-politikáját tárta elő felolvasásában. Ismertette, hogy hazája, *Esztország* mezőgazdasági állam, ahol a lakosságnak 60 százaléka földművelő. Vázolta a földbirtok felosztását a legrégebbi időkől kezdve. Ezzel kapcsolatban sok olyan momentumra mutatott rá, amelyek csaknem katasztrófálisak voltak az esztekre.

A lakosság létalapiját képező föld a balti németek latitudináriává vált, akik nem tudtak együttérezni az észt néppel s ebből keletkezett később a sok ezer és ezer szociális baj.

Ezek voltak az előzményei a most végrehajtott észt földreformnak, amelynek célja, *a népet megmenteni a kommunizmustól. Az észt földreform tulajdonképeni célja az idegen nemzetiségűek által birtokolt földeknek az észt nemzetiségűek között való szétosztása.* Ezután pár szóval utalt a magyar és az észt testvérm nemzetek kulturális és gazdasági kapcsolatára. A kitünően sikerült előadás után Lepp Erichet meleg ovációban részesítették s felolvasását jegyzőkönyvi dicsérlettel tüntették ki.

Élénk érdeklődés Edvi Illés Aladár és felesége kiállítására

A városi muzeumot ki kellene egészíteni egy Edvi képpel

Magyarország világhírnevű akvarellistája, *Edvi Illés Aladár* és felesége, *Karády Etel*, a kiváló festőművésznek hétfőig tartják még nyitva kiállításukat a Városháza közgyűlési termében. A kiállított anyag: *Edvi Illés Aladár* külföldi díjakat nyert vízfestményei, a poétikus szépségű tájképek, Pállik Béla halála óta a legtekélyesebb állatfestmények, valamint *Karády Etel* megkapó portréi, tanulmányai és figurális dolgai olyan nivót reprezentálnak, hogy évek telnek el, míg Debrecen ismét találkozik egy ilyen teljes kollekcióval, amely a legnagyobb magyar *piktorok* egyikének teljes művészi termelését minden oldaláról bemutatja.

Edvi Illés Aladár és hitvestársa valóban csak hálát érdemelnek a Tiszántul fővárosától, hogy elhozták ide legjava alkotásaikat, s érthető, hogy a képzőművészettel szemben oly érzéktelen debreceni közönség is napról-napra nagyobb melegséggel és szeretettel keresi fel ezt a tár-

latot, amelyen a kitünő professzor klasszikus — elrabolt országrészeink minden népművészeti szépségét megörökítő, — munkáiban gyönyörködhetik szívből fakadó megindultsággal. Méltán támad az a kívánság Debrecen művészetszerető köreiből, hogy *a városnak fel kellene használni ezt az alkalmat, s a múzeális értékű művek közül legalább egyet meg kellene szerenie a Déry-muzeum számára.*

*Edvi Illés Aladár*nak a Szépművészeti Muzeumon, a külföldi nagy nyilvános gyűjteményeken kívül a vidék minden jelentősebb városa őrzi legalább egy művét, csak Debrecennek nincs még tudunkkal *Edvi képe*. Magyar képtár pedig nem nevezhető teljesnek az ő művei nélkül. Ennek a belátásával vásárolt legutóbb is vidéki kiállításukon Pápa és Cegléd mindkét művésztl egy-egy képet.

Annál is inkább, itt volna az alkalom, mert a nagy magyar piktor debreceni kiállításán valóban egy verbeli művész és magyar ur minden élelmességét nélkülöző természetére vallanak — *a képek árai.*

Nyiregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.

Az 51. magy. kir. állami sorsjáték

nyereményeinek számát és összegét felemelt k. Az összes nyeremények. készpénzben fizettetnek ki.

FŐNYEREMÉNY:

30.000 pengő.

Nyeremény 15.000 pengő.

Ezenkívül 10.000 P, 5000 P, 2500 P, 1000 P stb. készpénzben.

Huzás okvetlen december 15-én.

Egy sorsjegyre két nyeremény is eshet.

Egy sorsjegy ára 2 pengő, fél sorsjegy 1 pengő.

Kapható minden bank- és sorsjátéküzletben, dohánytözsdében, postahivatalban stb.

HIREK

1928 december 6 (Csütörtök)

Prot.: Miklós. Kath: Miklós.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kigyó Piac-u. 33., Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csapó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czegléd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

TARSADALMI ÉS EGYESULETI ÉLET

DECEMBER 6. CSÜTÖRTÖK

Kath. Otthon választmányi ülése. 6 óra. Egyesületi helyiségben.

DECEMBER 7. PÉNTEK

Egyetemi Kör bölcsész-osztályának alakulása fél 8 óra, kollégium.

MANSz. postászakosztályának kulturdélutánja a MANSz. Széchenyi-utcai dísztermében. Fél 6.

Bem-ünnepély este fél 9, Arany Bika díszterme; vitéz Siposs Árpád altábornagy, B. Bodó Erzs, vitéz Garamszeghy Sándor, dr. Molnár Imre, Unger Ernő és a honvédezenekar szereplésével.

DECEMBER 8. SZOMBAT

Katolikus kongresszus. Székely Társaság műsoros estélye este fél 7 óra. Angol Királynő.

Egyetemi Kör közgyűlése 8 óra, jogkar I. tanterem.

Festetich B. E. zászlóbontó díszbáborozása. Este 9 óra. Pallagi ifj. kaszinó.

DECEMBER 9. VASÁRNAP

Katolikus kongresszus. Dóczy-intézet Volt Iskolatársak szövetségének közgyűlése délután 5 órakor az intézet tornateremben.

SZEFHE teadélutánja. D. u. 5 órakor. Ker. Ligában.

— **Uj gondnoki és presbiteri választás lesz Hajduszóvaton.** Ez év januárjában gondnoki és presbiteri választás történt Hajduszóvát községben. A választást törvényellenes mivolta miatt megfélebbizte Kapusi Mihály földműves. Első fokozaton az egyházmegyei bíróság elfogadta a presbiter felebbezését és elrendelte Hajduszóvaton az új választásokat. Az egyházmegyei bíróság ítéletét egy másik presbiter szintén megfélebbizte, mely most került a debreceni egyházkerületi bíróság elé s ez elutasította a presbiter felebbezését, helyt adott Kapusi Mihály előbbeni felebbezésének s elrendelte az új gondnoki és presbiteri választás megejtését.

— **Lopásért hathónapi börtön.** Ez év elején Hajdusámsonban hónapokon át különböző betörések történtek az ottani gazdák kárára. Csaknem mindennap fordultak elő olyan esetek, hogy a gazdák hombárjait megdézsmálták és onnan tengeri és buza tünt el. A csendőrség bevezette a nyomozást s csakhamar megállapította, hogy a lopásokat Tóth Imréné követte el, a terményárakat Gyökös Mihálynak és feleségének, továbbá Székely Istvánnak adták el. Az ügyészség ekkor vádat emelt Tóthné ellen lopás büntetése, Gyökös és felesége ellen pedig orgazdaság miatt. A debreceni büntetőtörvényeséken szerdán délelőtt tartották meg ebben az ügyben a főtárgyalást, amelynek során a bíróság Tóth Imrénét lopás miatt hat hónapi börtönbüntetésre ítélte, míg a többi vádlottakat bizonyíték-hiány miatt a vád és következményei alól felmentette.

A mozgósínházak közleményel:
Szerda—Csütörtök:

APOLLO

Kacagó est!

A balkezes ezermester

egy szabólegény vidám kalandjai 8 felvonásban. Főszereplők: **George Jessel, Andrey Ferris.** Megelőzi:

Ki a férjem?

vidám bonyodalmak 7 felvonásban. Főszerepben: **Low Cody és Alleen Pringle.** Péntektől:

Zoro és Huru esete a fekete nővel és Finom kis áruház (Maga csunya, maga csunya...)

VIGSZINHÁZ

Világfilm!

Song, a napkeleti lilium (Haláltánc)

egy kínai leány önfeláldozó szerelme 10 fjdjzetben. Főszereplők **Anna May Wong, Mary Kid.** Kísérő:

Beethoven városa, Tessék helyet foglalni bohózat. Péntektől:

Csak felnőtteknek!

A marokkói kémnő és Vilgavárosi rejtelmek.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Embervadászat

(Rosse Marie) és

Az Oceanrepülő (A fellegek királya)

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor

— **Országos vásár Nyirábrányban.** Nyirábrányban a legközelebbi országos vásár december 13-án lesz megtartva. A vásárra vérszentes helyről mindenféle állat felhajtható. A vásár iránt messze környékről nagy érdeklődést tanúsítanak.

— **Vallásos estély.** Vasárnap este lélekemelő vallásos estélyt rendezett a vámspércsi ref. egyház. Imádkozott baksafalyi Baksay Sándor ref. lelkész Debrecenből. Bibliát olvasott Bartha Dezső ref. lelkész. Vallásos ismeretterjesztő szabadelőadást tartott B. Baksay Sándor ref. lelkész. A 263. dicséretet elénekelte Kovács Lenke és Maca, Szabó Vilma és Veszprémy Rózsika, hegedűn kísérte: Nagy Lajos ig.-tanító és Varga István tanító. „En így imádkozom” (Pohárnok Jenőtől) szavalta Dobos Kató. „Virrad” (Kormány Lajostól) szavalta Veszprémy Rózsika. Imádkozott B. Baksay Sándor. A záróének után mindenki átszellemült jóleső érzéssel távozott a vallásos estélyről.

— **Sulyos baleset az egyetemi építkezéseknél.** Sulyos baleset történt tegnap délután az egyetemi központi építkezéseknél. Lovas Lajos állványozó karbid-lámpát akart előkészíteni, mert a munkát már csak lámpafénynél lehetett folytatni. A lámpa gyújtás közben felrobbant s a szerterepülő fém-alkatrészek Lovas arcába vágódtak. A sulyosan sérült embert beszállították a sebészeti klinikára.

— **Munkanélküli cselédlányok támogatója.** Köteles Jánosné debreceni asszonyt, mert munkanélküli cselédlányoknak szállást adott s ezáltal elősegítette azok elzüllesztését, a rendőrbíró kétnapi elzárásra ítélte.

Hó- és sárcipó
javítást vállal
Rosenberg és Hammer
PIAC-UTCA-8. TELEFON 4-30.

— **Rádió-műsor.** December 6. Csütörtök. Budapest. Dél előtt 9.15: Dél előtti hangverseny. Közreműködnek: Orosz Julia operanékesnő, Felvinczi-Takács Alice hegedűművész, Radó Erzsébet zongoraművész. 9.30: Hírek. 9.45: A délelőtti hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, hírek. 12.20: Zongorahangverseny. 1. Farkas Ödön: Mésék. (Hat kis zongoradarab.) 2. Id. Ábrányi Kornél: Magyar hallgató, palotás és figura. 3. Keressey Jenő: a) Scherzö, b) Valse Caprice, c) Promaneda dans le jardin. Délután 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadássorozata. Dr. Unger Emil m. kir. adjunktus, a „Halászat” szerkesztőjének felolvasása: „A halak rovfellenségei és azok elleni védekezés”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Hírek. 5.15: Rádió Szabad Egyetem. 1. Erkel: Himnusz. Előadja a Budai Dalárda. Vezényel Szegő Sándor karagy. 2. Klebelsberg Kunó gróf m. kir. v. l. és közoktatásügyi miniszter ünnepi beszéde: „nagybányai vitéz Horthy Miklósról, Magyarország Kormányzójáról névünnepe alkalmából”. 3. „Hadurhoz”. Oda. Irta és előadja vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti Színház művésze. 4. Magyar népdalok. a) Szegő átiratában: Csillagok, csillagok... b) Demény átiratában: Esik eső... Előadja: a Budai Dalárda. Vezényel Szegő Sándor karnagy. 5. „A községi élet”. Egyed István dr. egy. tan. előadása. 6. Időszéri kérdések: A Mikulás-nap eredete és Mikulás-napi szokások. (Solyossy Sándor dr. egy. tan.) 6: A Bazilika ének- és zenekarának egyházi hangversenye, a Lipótvárosi Szent István Bazilikából. 1. Benedetto Marcello: Kelemen pápa miséje. 2. Franc Caesar: A-dúr mise. 8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar díszhangversenye. Bodó Erzsé és Szende Ferenc, a m. kir. Operaház művészeinek közreműködésével. 9.35: Pontos időjelzés, hírek. 9.50: Az Emke-kávéházban Rigó János és cigányzenekarának hangversenye. — E hangverseny szünetében, körülből 10.15: Időjárásjelentés.

KÖLFÖLD. Bécs (517.2 és 577.) Dél előtt 11 és délután 4: Hangverseny. 8.15: Verdi: Rigoletto, operaelőadás. Berlin (483.9) délután 4.30: Walter Rózi hangversenye. 5.30: Táncczene. 8: Dajos Béla hangversenye. 10.30: Táncczene. Utána: táncczene. Boroszló 322.6. Délután 4.30: Moszkóvszki hangverseny. 9.30: Táncczene. Utána: táncczene. Majna-Frankfurt (428.6) délután 1: Hangverseny. 4.35: Zenekari hangverseny. 8.15: Tarka-est. Prága 348.9. Dél előtt 11.15: Gramofonzene. Délután 12.30: és 4.30: Hangverseny. 7.30: Szimfónikus hangverseny. 10.20: Gramofonzene. Róma 447.8. Délután 1: Rádió-trió. 5.20 Szórakoztató zene. 8.45: Operett előadás.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Értesítés!

Szives tudomására hozzuk a „Takarékosság” i. t. vásárló közönségének, hogy a

„Takarékosság” kötelekébe már nem tartoznak a következő cégek:

Békés Lajos,
Epstein Izidor (Fisch Testvérek),
Kardos László,
Sesztina Lajos.

Ellenben újabb beléptek a Takarékoság kötelekébe:

Bészler és Dávid vaskereskedés (Piac-utca 7.)
Fekete Jakab férfidivatkereskedés (Piac-utca 37.)
Frank Ede férfidivat kereskedés (Piac-utca 50.)
Ladányi és Társa fegyver és lőszerkereskedés (Piac-utca 59.)
Somossy László fehérnemű és vászonkereskedés (Piac-utca 22/24.)
Tóth Gyula vaskereskedés (Piac-utca 20.)
debreceni kereskedő cégek.

Debrecen, 1928 december 3.

„TAKARÉKOSSÁG”
Központi Irodája.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3-kor olcsó zóna-előadás: **Szibéria.**

Csütörtökön D) bérletben: **Tangókirálynő.**

Pénteken bérletszünetben: **Féltékenység.** Dráma. Csak felnőtteknek!

○○○

— **Magyar munkásnak ad kenyeret,** ha harisnyáit Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza-palota.

○○○

A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor, olcsó zónaelőadásul:

SZIBÉRIA

Zilahi Lajos 3 felvonásos remekműve. Még délelőtt siessen a pénztárhoz, ahol 12 óráig válthatók a megmaradt jegyek 20 fillértől 1 P 60 fillérig.

Ma délután 3 órakor Csapó Mária, Halasiné, Thuróczy, Lázár Tihamér, Antók Ferenc, Tamás, Sugár, Misoga, László Gyula, Szigethy Andor és Szigeti Jenő közreműködésével:

SZIBÉRIA.

Ma, csütörtökön este D) bérletben: **TANGÓKIRÁLYNŐ,**

Lehár Ferenc örökbecsű nagy operettje.

Holnap Arcübasev világhírű drámáját, a

FÉLTÉKENYSÉG

című remekművet ujtja fel a színház elsőrendű szereposztással, Thuróczy kiváló rendezésében.

FÉLTÉKENYSÉG

izgalmas, lebilincselő, érdekes. Csak felnőttek nézhetik meg a

FÉLTÉKENYSÉG-et!

Szombat délután fél 4-kor mérsékelt árral: **Szeretlek!**

Szombat este a **Régi nyár** 25-ik jubiláris előadása.

Mivel a szerzők: Békeffy és Lajthay is kilátásba helyezték a **Régi nyár** jubiláris előadásán való részvételüket és a nagy érdeklődésre való tekintettel amugy is zsúfolt ház van kilátásban, ajánlatos jegyeiről még ma gondoskodni.

Vasárnap este Timár Ila és Szigeti Jenő főszereplésével:

NASZÉJSZAKA

Szigeti a bulijával. Antók híres Margaréta-dalát énekle. Ferenczy Marian mint szobalány. Tamás, Misoga kabinetalakításai.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.53

Budapest 90.53, Berlin 123.71, Newyork 519.03, London 2517.75, Páris 20.28 és háromnegyed, Milánó 27.16 és háromnegyed, Prága 15.38, Belgrád 9.12 és háromötöd, Bukarest 3.03 és fél, Bécs 73, Amsterdam 208.50.

Hivatalos devizaárlományok.

Egy angol font 27.78—27.93, száz „belga” 79.52 és fél—79.82 és fél, száz cseh korona 16.93 és fél—17.01 és fél, száz dán korona 152.50—153.10, száz dinár 10—10.06, száz dellár 570.50—572.50, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.65—230.65.

Nyiregyházán olvassa a „Tiszavidéket”

száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.40, száz lira 29.90—30.15, száz német márka 136.30—136.80, száz osztrák schilling 80.40—80.75, száz svájci frank 110.20—110.60 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.20—23.30, az ezüst egykoronást 0.44—0.46, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.28—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készáruiacon a malmok tartózkodása és a csekély külföldi kereslet miatt jelentéktelen a forgalom. A tőzsdidő elején a tiszavidéki búzát 25.20—25.95, a felsőtiszait 25.15—25.85, az egyéb származásút 24.95—25.65 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 23—23.20 pengő budapesti paritásban.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem változtatták meg lisztárait. A korpa ára budapesti paritásban továbbra is 18.50—18.75 pengő között mozog.

A takarmánycikkek piacán a zabot névlegesen 25.25—26 pengővel jegyezték, a takarmányrúpat pedig 25.50 pengővel kínálták. A tengeripiacon megcsappant a kereslet, de a kínálat is tartózkodó lett, még pedig az új tengeri hivatalos jegyzésének hiánya miatt. A magpiac teljesen üzletelen.

Állatvásár.

A sertésvásárra felhajtottak 2357 darab sertést. Eladatlan maradt 1027 darab. Árak: zsirsertés öreg Ia 146—150, IIa 130—138, fiatal nehéz 164—168, kiv. 170, közép 140—142, könnyű 100—115, szedett közép 126—132, angol urasági 150—160, szedett 120—137, szalonna nagyban 174, zsír 200—204, szalonnás hasított sertés 160—210 fillér kg.-ként. — A borjувásárra felhajtottak 277 darab borjút. Árak: borju elsőrendű 145—156, kivételesen 158, másodrendű 126—140 fillér élő súly kg.-ként.

Debreceni Helyi Vasut

7420—1928. F. M. sz.

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a városi villamos vonalainkra nézve fennálló különféle kedvezményes hetikártyák és havi bérletjegyek, továbbá a korlátlan utazásra jogosító rendes áru havi bérletjegyek igénybeviteléhez szükséges és csak a folyó év végéig érvényes arcképes igazolványait az 1929. évre újakkal cseréljük ki.

Ezen kicserélést folyó évi december hó 10. és 22-ike közötti időben az üzletigazgatósági épületben (Petőfi-tér 14) levő főpénztárunk teljesíti. Az új igazolvány ára, a kiállítási díjjal együtt, darabonként 0.70 P.

Az 1929. évre kiállítandó arcképes igazolványok már a kiállítás napjától kezdve, tehát az 1928. év hátralévő részére is érvényesek lesznek.

Az igazolványok kicserélése alkalmával mindazoknak, akik kedvezményes áru hetikártyára, vagy havi bérletjegyre tartanak igényt, a kedvezményre való igényjogosultságukat megfelelő okmányokkal (köztisztviselők vasuti arcképes igazolvánnyal, tanulók beiratási jeggyel, tandíjfizetésről kiállított nyugtával, leckekeönyvvel stb., ipari munkások és tanoncok a részükre kiállított munkakönyvvel, illetve az ipartestület által látta-mozott tanoncszerződéssel) igazolniuk kell.

Felkérjük az érdekelteket, hogy az említett arcképes igazolványok kicserélése végett a folyó évre kiállított igazolványokkal, valamint az esetleges kedvezményre jogosító okmányokkal együtt a fentjelzett időben és helyen jelentkezni sziveskedjenek. Debrecen, 1928 december 3. Az üzletigazgatóság.



Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal irhat törvényesen védett kiváló minőségű rútszerrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

Saját érdekében cselekszik!

ha ruhavásárlás előtt felkeresi a

„Hajdusági“

Ruhaáruházat

Vármegyházával szemben

s meggyőződik áraink olcsóságáról!

Piac-utca 67. sz.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.



Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zománcozott takaréktűzhelyek. Kályha-előtét, tálcák, fásládák. --
Egészségügyi-, háztartási cikkek, vasárak igen olcsón.



Nádudvar község előljáróságától.
8109/1928. szám.

Pályázati hirdetmény

Hajdúvármegye hajduszoboszlói járásához tartozó Nádudvar községben ujonnan szervezett II. községi bábai állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak azok, kiknek egyetemi klinikai, vagy bábaképezdében szerzett szülésznői oklevelük van.

Az állás javadalma évi 600 pengő fizetés és nem szegény szülönöktől községi szabályrendelettel megállapított díjazás. Igazolt szegényeknél díjtalanul tartozik segédkezni. Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy eddigi alkalmazásukat, a forradalmak és ellenséges megszállások alatt tanúsított magatartásukat, politikai és erkölcsi megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket Előljárószághoz folyó évi december hó 27-ig bezárólag adják be.

A később érkező kérvények nem lesznek figyelembe véve.

A választás napja később lesz kitűzve.

Nádudvar, 1928. évi december hó 3-án.

Unyi Géza sk.
főjegyző.

Értesítjük

a Hajdúföld igen tisztelt olvasóközönségét alant jelzett szenzációs árainkról

3 drb. fehér vagy színes zsebkendő, vagy 3 drb. kávé szalvéta P 87
3 mtr. 80 cm. széles sima crém függönykelme P 147
3 mtr. kékfestő vagy chiffon, vagy ajourozott függönyetamin P 234

3 mtr. kitűnő pamutvászon, vagy tartós teniszflanel, vagy 3 drb rojtos pike törülköző . . . P 294

3 mtr. jó minőségű ingzephyr, vagy 1 drb 2 mtr hosszú és szélepedő vagy 1 drb duplagalléros színes férfiing P 398

3 mtr divatmintás bársonyflanel, vagy 3 mtr schottis női szövet v. 3 m selyemfényű cloth P 498
3 mtr 140 cm széles férfiöltőnyszövet kitűnő minőségben hozzávalóval együtt, vagy 3 mtr férfi vagy női kabátiszövet P 268

Cégünk különleges reolámja:

legszebb karácsonyi ajándék egy menyasszonyi kelengye:

1 vég 23 méteres kelengye pamutvászon, vagy 1 vég 23 mtr színes ágynemű kanavász, 6 drb ágylepedő, 6 drb. törülköző, 6 drb pohártörő, 6 drb himzett női ing, 6 drb himzett nadrág, 6 drb zsebkendő, hat személyes abrosz 6 drb salvétával, 1 drb paplan 2 drb paplanlepedővel együtt összesen . . . P 98-

Csak az udvarban

Cim:

Olcsó Maradékvesz és Textilraktár
Budapest, 32. Király-utca. 32.

Postai rendeléseket 33 év óta lelkiismeretesen teljesítünk.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfakereskedelmi Rt.-nél.

Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös Segélyző palota.)

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.
70.011/1928. aü.

28.539/1928. fj.

HIRDETMÉNY.

Közírárré teszi a városi adóhivatal, hogy a foyó évi fagy és tartós szárazság miatt előállott és bejelentett elemi károk leírási jegyzékét december 5-től 20. napjáig közszemlére tette ki a bejelentő lakása szerint illetékes adókerület hivatalos helyiségeiben.

Miről érdekeltek azzal értesítettnek, hogy azt a hivatalos órák alatt megtekinthetik a netáni felelősségüket 8 nap alatt a m. kir. adóhivatalhoz benyújthatják.

Debrecen, 1928 december 3.

Városi adóhivatal.

Varga István

Modern képeretező
és épület üvegező.

Debrecen, Sas-utca 4. sz.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa az 1876. évi VI. t.-c. 5. §-a értelmében közírárré teszi, hogy a városi Közigazgatási Bizottság tagjai sorából a f. 1928. év végén kilépő 5 tag helyének választás útján leendő betöltése a f. 1928. évi december hó végén tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen fog megtörténni.

Debrecen, 1928. év november hó 22.

A városi Tanács.

**Épület és butor-
vasalások,
fournérok**
BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2 szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

*Vastagabb betűvel szedett szavak duplián számítatnak. — Üzleti hirdetések más
tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

**H. Fancsovits tánc-
tanárnő** felnőtt urikolonjába beiratkozók sokat lakásán, még vasárnap délig elfogad Magánórákat bármikor ad. — Wesselényi téri máv.-palota, V. lépcső II. emelet. 1581

26 éves

jómegjelnésű intelligens
csinos özv. úrnő, ke-

resi azon 40 éven alóli uriember ismerettségét, ki őt anyagiakkal támogatná, — jelgém: „Egyedül unalmas. — Levelet a Hajdúföld kiadójába kérek. 1575

Jómegjelnésű
30 éves keresztény, érettségizett tisztviselő nősnő. Fialat özvegyek, elvált asszonyok részletes levelezést is „Eletér” jelgére a Hajdúföldhöz kérem. 1577

KIADÓ LAKÁS

Különbejárati
kétágyas utcai szoba kiadó Vörösmarthy u. 10. szám 4321

Szép

butorozott szoba azonnal kiadó a központban Iskola utca 8 4320

Különbejárati
szoba butorozva vagy anélkül olcsón kiadó. Bercsényi u 8 181

Különbejárati

butorozott szoba vilanyvilágítással 1 vagy 2 személy részér: 20 pengőért 15-re kiadó. Vénkert, Domokos Lajos utca 6. A kollégiumhoz 12 percnnyire. 4332

Szerény

lakást azok takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak Darabos u. 7 190

Utcai

1—2 butorozott szoba esetleg ellátással kiadó Gólya u. 7 176

Kiadó

egy holdas konyhakettészet jó 2 szobás lakással jó föld, közkülkerítve. Bihari telepen, villamos megállóhoz közel, értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca 171

Elegánsan

butorozott különbejárati utcai szoba azonnal kiadó Maróthy Gy. utca 22 185

Különbejárati

csinosan butorozott fűtött szoba kiadó — Arany János utca 16., második lakás 4328

Különbejárati

butorozott szoba és 1 szoba turesen kiadó. Széchenyi út 10 4323

Pincészoza

szép világos, padlós, 15 re kiadó gyermektelen házaspárnak Maróthy György utca 22. 186

Butorozott

szoba olcsón kiadó, ugyanott kvartélyost elvállalunk. Cim Nyugati utca 26. sz. Schwartz Mórné 192

Csendes

butorozott lakást, esetleg teljes ellátást keres (lehetőleg magános idős házaspárnál) szolid fiatal férfi. Ajánlat levél útján a Hajdúföld kiadóhivatalához „Lakás” jelgére kéretek. 1582

Különbejárati

tiszta butorozott szobát keresek központban. Ajánlatokat „Orvos” jelgére a kiadóhivatalba. 201

Egy

szoba fél konyhával kiadó, azonnal elfogalható gyermektelen házaspárnak vagy magános úrnőnek. Ugyans itt 1 udvarra nyíló kiadó szoba 15 re kiadó Kuruc utca 22 196

Lakások

egy két három emeleti modern szobákkal, boltok, betonos pincék, műhelyek azonnal kiadók Sümeginé Csapó utca 11. 200

Elegánsan

butorozott szoba két urnak kiadó Piac u. 58. I. em. Értekezni házfelügyelőnél 180

Kiadó

azonnal Mester a u'ca végén két szobás kis lakás nagy nyitott verendával, különálló ház udvar és kerttel, értekezni Gazdák Bankja, Kossuth u. 17. 171

Kiadó

1 szoba, konyha spájz azonnal elfogalható. Csokonai u. 22. 1571

Utcai

szoba, konyha, fáskamara azonnal kiadó. Ajtó utca 18. 1416

Különbejárati

szépen butorozott szoba azonnal kiadó. — Bethlen utca 24., közepső lakás. 4308

Piac utca

41. szám I. nm. alatt egy elő-fürdőszoba és egy irodából álló lekrész butorral vagy anélkül irodának vagy rendelőknek kiadó. 1420

Szoba,

konyha azonnal kiadó esetleg házi dolgért, pár embernek vagy magános nőnek. Szappanos utca 7. 1567

Lakások

két-három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, pincék azonnal kiadók Sümeginé Csapó 11 1378

Butorozott

szoba kiadó, Piac u. 58. II. em. II. lépcső, 29. ajtó. 1538

Butorozott

szoba kiadó, Piac u. 58. II. em. II. lépcső, 29. ajtó. 1538

Vilanyvilágításu
tágas souterain szobába lakót keresek, kinek felesége jól tud főzni. Komlósi uti villa 4 a. Azonnal elfogalható. Jelentkezni lehet délelőtti. 1568

Utcai

szoba, konyha lakásnak vagy üzletnek — gyermektelenek kiadó József kir. herceg u. 25. 1570

Szoba,

konyha kiadó esetleg házi dolgért pár embernek vagy magános nőnek. Szappanos u. 7. 1567

**A HAJDUFÖLD
REGÉNYEI****Az arkanzasi regulátorok**

Irtá: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(41)

„Azért rejtettem el oda a kanoét. — látja, — ott az előrehajló nádsűrűben, — és amott rögtön mellette a másikat. Ez a torkolatától való és a Stewardkéé, akik valószínűleg azt fogják hinni, hogy az ár szakította el és sodorta az Arkanzászba. A két jármű segítségével a lovakat pompásan végigvihetjük a szükséges utszakaszon, míg elérjük a Rowson által kijelölt helyet. Onnan azonban magának kell átvennie a vezetést, mert én nem ismerem az utat a „szigetig”, ahogy maguk nevezik. Időközben Johnsonnak kell az üldözőket hamis nyomra terelni, mihelyt ez megtörténik, tul vagyunk minden veszélyen, különösen, ha holnap esős lesz az idő. Akkor az erdőn át vágatunk az állatokkal és ha egyszer megérkeztünk a Missziszippi lapályra, jó éjszakát üldözés. — Johnson biztosított róla, hogy ott mindenféle oltalomra és segítségre találunk s ezt ezek a pimaszok is jól tudják, — ilyen távolságra nem is hajszolnak tovább.”

„Igen, ez mind nagyon szép és jól is hangzik, de azok a Springrivertől nem lesznek olyan szamarak, hogy azt higgyék, a levegőben repültünk innen tovább a lovakkal, mint ezt a minap a németnél egy képen láttam.”

„Azt ne is tegyék, — de most jön a java. — Itt, a nádasban, ami nem azt jelenti, hogy a nád között, hanem a nád alatt, a folyó medrében, sziklalapon áll az én lovam, a magáé...”

„Az enyém?”

„Igen a magáé és a Johnson két szürkije. — Ahogy mi átvesszük a friss szállítmányt, akkor

ezeket a lovakat kivezetjük a folyóból az utra, ahol a terep egészen nedves, ott felül Johnson az állatokra s tovább galoppozik az országuton, mint ha a melegforrásokhoz igyekeznék. Ha az üldözők holnap, vagy holnapután érkeznek idáig s közben esett természetesen sükségtelen az egész, ha azonban sarkában vannak az elhozott lovaknak, amitől majdnem félek, a patkónyomokat, amelyek a gázlóhoz s onnan visszavezetnek, egy és ugyanannak kell tartaniok s gondolkodás nélkül, főként ami legfontosabb, nyeregből le sémá szállva s a dolgót alaposan meg nem vizsgálva, tovább követik. Ha aztán beérik Johnson, az természetesen a saját lovait vezeti, amazokról esemmit sem tud s későn látják majd be, hogy hamis utra tértek.”

„És ha nem érik utól?”

„Annál jobb, — akkor a lovakat egy mellékuton a szigetig viszi, ott bejelenti az érkező szállítmányt s eladja a mieinket.”

„Mit — az én lovam?”

„Ne legyen már bolond, Cotton, — nevetett a fiatalember, — először is megkapja az árát...”

„Igen, de mennyit? Bizonyára a felét sem!”

„Azután pedig, — folytatta zavartalanul Weston, — tünjön el az emberek szemé elől s nagyon rövid idő alatt vegyen bucsut ettől a vidéktől.”

„De mi köze mindennek az én lovamhoz?”

„Rosszul ismerném magát, ha azt hinném, hogy saját lován távozik el a Fourche la fave-tól”, — kacagott Weston.

„Ez okos beszéd, Weston, — nevetett Cotton, — ebben igaza van, — s jól tudhatja...”

„Ne kiabáljon annyira, ki tudja nem ólálkodik valaki errefele. Különbben is lövést hallottam itt ma délután.”

„Tudja meg hát, hogy már kinéztem magamnak egy lovat, amely gyilkosan tetszik nekem.”

„És melyik volna az?”

„Roberts csődöre, — pompás egy állat!”

„Hallja Cotton, — maga nem is ostoba. Azon minden üldözést kikacaghat. — Hah — akkor ismét hatalmas spektakulum lesz itt!”

„A terv különben kitűnő, — mondá Cotton el-

gondolkozva, — igaz, ami igaz, ami az üzletet illeti, Rowson e téren kiválik, — és milyen nagy-szerűen vezeti a telepítvény egész asszony népét az orránál fogva. — Ezek ugyancsak elmeresztették volna a szemüket, ha ma este látják két lóval az oldalán az erdőn át galoppozva.”

„Mrs. Roberts valószínűleg szentnek tartja, — de bánom is én. Csak azért a szép fiatal lányért kár, akinek hozzá kell mennie; azt én is szívesen elvenném! De hallja csak Cotton, valamit kérdeznem kell magától. Most egyebet sem hallok, mint a szigetről beszélni, sőt magam is az előtt állok, hogy megismerjem. Mondja már, az ördögbe, mi köze mindennek a „sziget”-hez, — egyáltalán miféle sziget ez és hol fekszik?”

„Nem fecsgehetek róla, — válaszolta Cotton titokzatos arccal, — olyan história ez, amelybe nagyon sokan belé vannak keverve, s nem szívesen viselnék olyan nyelvet a számban, amit megégettem rajta. — Csak ennyit mondhatok el magának, hogy a Missziszippiben fekszik s a rajta lakók barátaink. — Egyébként még én sem jártam rajta.”

„A Missziszippiben, — bah, ott ugyancsak sok a sziget, — és barátaink, — barátságos érzülettel van irányunkban fél Arkanzász és Texas öt határrésze. Nem, mondja legalább azt meg, hányas számot visel? Mert azt bizonyára tudja, hogy a Missziszippi szigetei felülről lefelé számozva vannak.”

„Hogy tudom-e, — nevetett gunyosan az idősebb cimborá, — ámde többet nem árulhatok el. — Különbben is rövidesen az egész históriát megismeri személyesen. Pár nap múlva ott leszünk, addig azonban fékezze kíváncsiságát. De megállj! — Figyeljen! — Mi volt ez?”

„Csitt! — kiáltá Weston, — ez a whip-poor-will hangja. Rowson ezen a módon ad jelt nekünk, — ők volnának? — Mindenesetre válaszolok nekik mert itt teljesen biztonságban vagyunk.”

Ujját a szája elé emelte s meglepetésszerűen utánozta a kis madár éles hangját.

(Folytatjuk.)

LETEK

Értekezni
Ull-
t-nál Piac-u.
4291

LÁTÁS

Teljes
elfogadok uri-
leánykát ma-
uinó, Gólya-
175

VEZKEDÉS

Fiatal
nkás cipészt
I. tván ut 9
4330

Zerangró
zonnal felvé-
yanott kifutó
Friedmann Si-
chenyi u 6
4329

Kifutó
k Miklós utca
199

nkánöket
hez azonnalra
k Fűszerkeres-
Piac u 41 sz
4313

nyitványokkal
szó minden
azonnal felvé-
lentkezhetik —
utca 43 sz. a.
1580

Egy
cipészegéd
felvétetik Dá-
Homok u 76
4334

Onálló
detailista, é-
zett mérlegké-
nyvelő, levelező
rmény szakmá-
hosszu gya-
l állást vállal.
bizást „Agilis“
kiadóba, kérek
4318

mmenció
ehenész, igás-
fiával és fiad-
zandás mind nagy
rlattal, hosszú
bizonyítványok-
mond ilan ál-
gazdaság átadás
fejvehető —
kiadóban 1578

Egy
ágas minden
ik Wesselényi
21 sz 4316

sztergályos
nak egy fiu fel-
Könyves Tóth
Rákóczi u 14.
166

Tanulónak
gyes fiu felvéte-
ás és kosztál
fűszerüzletében
tér 1562

Munkás fiu
leány szikviz-
a azonnal felvé-
Csokonai utca 31
1565

Egy
stanuló felvétetik
a vagy fizetésre.
ott eladó egy új
ekér egy és két
Miklós 48 1421

Fiatal
ftíszeres segédet, ki
csomagokat házhoz
szállít, azonnal felvé-
tetik. Horváth Batthy-
ányi utca 1. 188

Szőlőmunkást
vidékre 3 hold szőlőm-
teljes munkájára kis
családot felveszek. —
Lorántffy 42. 178

Bejáró leányt
14—15 évest fölve-
szek Bika bérház mo-
zi udvar félemelet 6
160

Szabó tanuló
felvétetik Eötvös utca
75. Molnárnál. 179

KERESLET

Franciaországban
huzamosabb időt töl-
tött, a nyelvet szabá-
tosan ismerő és köny-
nyedén beszélő jelent-
kezőtől dec. 27-től
január 14-ig társalgási
órákat vennék. Bő-
vebbet „Flóra“ virág-
csarnok Szent Anna
u. 10 naponta 4—6-ig
1563

Nyugdíjas
altiszt óvadékkal rak-
tárnoki vagy hasonló
állást keres. Cim a
kiadóban 1404

Jól főző
mindenest azonnal fel-
veszek u. i. intelligens
leány gyermek mellé
kerestetik. Külsővásár
tér 8 1576

AJÁNLAT

Jó bor, jó egészség.
Csak jó bort igyon,
melyet gróf Desseffy
féle Tokaji borlora-
katban kap. Szent
Anna utca 5 szám a.
1573

Kölcsönöket
folyósít házakra, föl-
dekre, Betétekre ma-
gas kamatot ad Gaz-
dák Bankja Kossuth
és Batthyány u. sarok.
169

Elegáns
esté'yi és utcai toilet-
teket, kabátokat olcsó-
ért készítek itthon és
háznál is. Cim a ki-
adóban. 4315

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30
fillér, fazonra 40 fillér,
eton, babi hajvágás
40 fillér. Miklós u. 53.
Toma. 4314

Karácsonyi
ajándék Gróf Desseffy
féle tokaji bor a leg-
kedvesebb karácsonyi
ajándék. Szent Anna
utca 5 szám. 1572



Forgács
uri és hölgyfodrász.
Festés, ondolálás, ma-
nikűr. Speciális haj-
vágás és festés, olcsó
és figyelmes kiszolgá-
lás Arany János utca
2. szám 4042

Zongorázni
tanítok kezdőket, ha-
ladókat Magyar nótát
6 hónap alatt Püspöki
palota I emelet 38 —
Házmester utbaigazit
1424

Burgonya
elsőrendű válogatott,
és hópehely házhoz
szállítva termelőnél,
Piac utca 61 Telefon
4-88 4283

Padlóolaj
portalanításhoz állan-
dóan kapható. Klein
festéküzlet, Arany Já-
nos 10. Telefon 13 46.
4085

Női
szabást, varrást tanít-
nék, szíves megkere-
sést „ügyes“ jelígre
kiadóba kérek. 4319

Poloskairtást
ciángázzal és szaba-
dalmazott szerrel fele-
lősséggel vállalalok.
Poloskaszer kapható.
8—41-es telefonszám-
sék hívni. Kossuth u.
47. Nánássy. 4325

Ebédhordást,
mosogatással vagy
délután gyermek mellé
elvéllalok. Cim a ki-
adóban. 198

Firnisz,
terpntin, butorlakkok,
enyv és festékek leg-
olcsóbb árban kapha-
tók. Klein festéküzlet,
Arany János 10. Tele-
fon 13—46. 4090

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan
kő és salakmentes
Berentei szén, mely a
borsodi szének között
legjobb házi tüzelésre.
Kapható Gabányi
Sándor utóda cégnél,
házhoz szállítva is.
Csapó utca 28. Tele-
fon 4—49.

VÉTEL

Könyveket
könyvtárt kerestünk
megvételre jó íróktól
Polg Olvasókör De-
recske.

INGATLAN

Ház eladó
1 szoba kamara, is-
tálló, 1 tengeri göré
az udvaron jököt, a
község közepén a pi-
achoz közel beköltöz-
hető, forgalmas helyen
üzlethelyiségnek is
megfelel, ára 1200
pengő Hajdubagason
382 szám értekezni
lehet Szabó Károlynál
Temető oldal 159 sz.
173

Miklós utcán
5 szobás családi ház
minden modern ké-
nyelemmel, nagy kert-
tel eladó Felvilágo
sítást ad drS ebestyén
ügyvéd Piac 49 4257.

Eladó
Csapókert, János u ca
19 szám alatti ház
azonnal elfoglalható
üzlethelyiség kettő szo-
bás lakással — Cim
Hangya Piac utca 9.
1564

Eladó
egy házhely Mester
utcai sorompónál Ér-
tekezhetni Gazdák
Bankja Kossuth utca
170

200 holdas
prima birtok vételéhez
30—30 ezer pengő
készpénzzel két társat
keresek. 265 holdas
birtok 32 ezer pengő-
vel bérletre azonnal
átvehető, 500 és 600
holdas bérletek, 200—
3600 holdas prima bir-
tok felszereléssel eladó
Megbízott Nádasdy in-
gatlanirodája, Miskolc,
Széchenyi utca 18.

Boldogkert
Egyletkert utca 18 sz
1 szoba konyha speiz
villanyvilágításos lakás
300 négyszögöl föld-
del kiadó vagy eladó
Ertekezni lehet Fekete
Adorján Csapó u 41
sz papirkereskedésbe.
1519

ELADÁS

Idei szalonna
10 vagy 20 métermá-
zsás tételekben eladó
Cim a kiadóban 183

Gyermekkoci
szép sötétkék nikke-
lezett jókarban levő
eladó Perces u 11
183

Frakk szmoking
öltöny közep termetre
teljesen jó eladó —
Szentanna 29 kereszt-
épület. Mesterhegedű
egész és háromnegye-
des eladó Szentanna
29 keresztépület 193

Keményfaág
sodronyok éjjeli szek-
rény jókarban eladó
Perces u. 11 184

Két darab
hizott sertés darabon-
kénf 125 kíló eladó
Kut utca 120 178

Két
hizott sertés eladó —
Csapókert Bátor utca
10 szám 174

Alig használt
karikahajós varrógép
eladó Késes utca 46
II ajtó 172

Eladó
2 drb sertés darabon-
ként 170—180 kg. —
Klapka u 19 191

Két darab
fiatal zsirsertés eladó
Rákóczi u 56 szám
194

Eladók
jókarban levő polcos
stélázi, kettő darab
4—5 méteres puld,
nagy tűzleti vaskályha
és 10 darab 50 literes
kosaras üvegballon —
Piac u 60 udvarban.
4311

Eladó
70 mázsa beérett trá-
gya. Ugyanott egy
udvaranyiló szoba,
kiadó Katz telep Ilona
utca 3 187

Ujbor
különd, saját termé-
sü literje 90 fillér Leit-
nernél Árpádtér 5 sz.
4307

Friss borjas tehének
állandóan kaphatók —
Onossay utca 5 szám
alatt 4301

160 kilós
sertésnek fele eladó —
Kar utca 22 189

Gázkályha
olcsón eladó, — Vági
ékszerész, Piac u. 69.
4324

Kurta
téli kabát olcsón eladó
Iskola u. 8. 4322

Asztalsparhart
olcsón eladó Arany
János u. 27 4333

Eladó
4 darab 100 kíós ma-
lac Csokonai u 22 sz.
1571

Egy diófa
kredenc márványlappal,
egy fehérelőszoba fal-
metszett tükörrel, egy
két ajtós szekrény,
egy konyhaedény
eladó Arany János u
8 sz I ajtó 4298

Eladó
egy teljesen új női
nagy Singer varrógép
Csapó u 59 pinceszoba
4290

Férfi
télikabát, szmoking
mellények, cipő, ka-
lap, női fekete ruha-
eladó Arany János u
63 4295

Télikabátok
féfiruhák, antikbuto-
rok, tükrök szobanő-
vények, frakk, zsaket,
rózsaszin crepedechine
ruha, könyvek eladók
Szent Anna 34 1569

Kályhák
pénzszekrény, lisztes
láda eladó Hunyadi u
14 Sirköraktár 4303

Alig
használt konyhaedé-
nyek olcsón eladók.
Pásti utca 1 Kereszt
épület 4302

Takaréktűzhelyek,
üsth zak prima nagy
választékban minden
arban legegyszerűbb
től legdiszesebb kivi-
telig felelősséggel —
Méliusz tér 9 Bihari-
nál. Használt javított
is 162

Eladó
jókarban levő Schunda
féle pedálos cimba om-
Megtekinthető Hajdu-
bözörményben, Nyil-
utca 1457.

Elköltözés
miatt eladó egy keve-
set használt szép há-
lőszoba, egy jó spar-
herd és egyéb lakbe-
rendezési tárgyak. —
Széchenyi utca 37.
4331

Sofförnek
vagy utazó bundának
alkalmas bunda eladó
Szent Anna 33. 197

Éneklő
harci kárári madara-
kat eladók. Timár u.
22. 195

Eladó
több fejős és ellős
tehenek Bozzay telep
Szép u. 2 1412

Török
és angol begyes faj-
galamb eladó Homok
utca 136. 4254

Ó-házibor
zamatos 1.20. Csapó
27., udvarban Szath-
márinál. 1557

PARENTHESY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.
Telefon: 5-64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Piac-utca 63. sz.